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Széchenyi-utcza 34. SZKLÉNYl és TÁRSA nyouuuua.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Húsvéti eszmék.
Elnémul a zaj, az emberiség 

ünnepet ül. Nem serezeg a toll, 
nem zörög a pöröly, néma és 
kihalt a mező, a szántó-vető vig 
dala nem zavarja meg a mező­
ség megszokott csendjei. Csupán 
a természet kedves dalosainak 
hangja csattog, vígan magasba 
emelkedik a pacsirta, hálát ad 
a mindenhatónak az élet ado­
mányáért. A gondolkozó ember 
szeme követi a magasba emel­
kedő pacsirtát, a látás képzete 
magasba vonzza a gondolkozást, 
elszakad a föld sziliétől, repül, 
repül a messze távolba, azonban 
nyugvó pontot nem talál.

Ünnepelünk mi is, a húsvéti 
szent ünnepet ünnepeljük.

Nem tudjuk azonban, mit ün­
nepeljünk. Ünnepeljük-e a múl­
tat, azért, mert elmúlt s vele 
eltűnt igen sok szenvedés, vagy 
ünnepeljük a jövendőt azért, 
mert mindent csak attól vál­
hatunk.

Hálát adjunk-e az Istennek, 
hogy azt a sok csapást, szeren­
csétlenséget, a mi az emberisé­
get, a magyar nemzetet a múlt­
ban érte, eltávolitotta, vagy hő 
imában kérjük a mindenhatót, 
hogy juttassa azon eszméket 
diadalra, a melyek diadalra ju­
tásától az emberiség, nekünk első 
sorban a magyar nemzet bol­
dogsága függ.

Az eszme születik, de mégis 
hal, azért, hogy feltámadhasson.

Az Istenember átszenvedi a 
föld minden kínjait, nagy lelke 
rettenthetetlenül ellenáll minden 
szenvedésnek, mert az eszmék, 
a melyeket hirdet, a jövő lét 
boldogságának alapját képezik s 
az emberiaég boldogitásának tu­
data oly határtalan erőt ad küz­
delméhez, a mit az emberi ész 
megmagyarázni sem képes s a 
mit kénytelen isteni eredetűnek 
.tekinteni.

Az Istenember által hirdetett

eszmék egy uj társadalom ala­
kulásának, egy uj társadalmi 
felfogás képződésének vetette 
meg alapját, a melyben hirdetve 
volt az Isten előtti egyenlőség, 
a mely hirdette, hogy az Isten 
minden ember működését saját 
egyéni működésének eredménye 
szerint fogja elbírálni, a szerint 
fogja méltatni, a mint életében j 
Istennek tetsző dolgot müveit, j 
vagy kárhozatos dolgokat csele- “ 
kedett. Tehát a keresztény tár­
sadalom alakulásánál az egyéni­
ség teljes elismerése, mint a 
társadalom alakulásának, lenn- 
maradásának legelső kelléke 
szerepelt.

Ez a felfogás azonban a tör­
ténelem későbbi folyamán telje­
sen meg lett hamisítva, a ke­
resztény egyház, illetve társa­
dalom ezen felfogásának érvény­
re juttatásában nem volt követ­
kezetes, úgy hogy később Isten 
előtt különös érdemeket említ, 
a mit már e földön jutalniazan- 
dónak talál.

A kivétel mind gyakoribbá 
lón, általánosítva lón családokra, 
még később a megalakult társa­
dalmi osztályokra, úgy annyira, 
hogy a kivételesen elismert jogok 
felölelnek minden vagyont, ha­
talmat, jólétet, s az ezekkel ösz- 
szefüggő földi javakat, azoknak 
pedig, kik nem voltak elég sze­
rencsések a kivételek közé tai - 
to zni, maradt a szolgaság, sze­
génység, tudatlanság, nyomor s 
mindazon rossz, a mi ezen hely­
zetnek okszerű következménye.

A keresztyén társadalom, a 
melynek alapelve az egyenlőség, 
megteremtette az emberiség ke­
belében a harezot, a mely két­
ezer év óta tart s a melynek 
végét senki még csak nem is 
sejtheti.

Ez az egyenlőtlenség, a mely­
nek átkát az emberiség nagy 
tömege évszázadokon át baiomi 
türelemmel szenvedte, ez az oka 
a legnagyobb történelmi szeren­

csétlenségeknek, a czivitizáczió 
sokszor észlelt visszafejlődésé­
nek, oka a kitörésre jutott vak- 
gyülöletnek, a mivel a tömeg 
minden iránt viseltetett, a mit e 
az emberi művelődés emlékeztet.

A tömeg a művelődés előnyei­
ben teljesen még soha sem ré­
szesült, látja, hogy az erőt ád, 
s ösztönszerü idegenkedéssel 
vau eltelve ezen erő iránt, mert 
ezzel szemben magát gyengének 
s mert nies megadva neki a 
mód és alkalom, hogy ilyen 
erőre szert tehessen.

Mai napon is még szertelen 
nagy távolság választja el egy­
mástól, az emberiség gyermekeit.

A szegénységben, tudatlanság­
ban sínylődő tömeg vágyakozva 
néz a pompában élő gazdagra, 
s egyedüli óhaja, hogy magának 
ugyanolyan helyzetet teremthes­
sen.

Ezen czei elérésére hajlandó 
minden bestiális eszközzel is 
harczolni, a mi az álhite mb er­
ben csak lakozhatik s nem is 
sejti, hogy ezen helyzet eléré­
sével végezel ját még el nem 
érte, de nem is érhette, mert 
az emberiség vógczólja egészen 
más; tudatlanságában a czólt 
összetéveszti az eszközzel és sok­
szor nem tudatos vágyakozása 
között valódi vágyát felismerni 
nem tudja.

Az emberi egyenlőtlenség volt 
a múltban a harezok ösztönzője, 
az a jelenben is; az egyenlőt­
lenség érzete ingerli egymás el­
len az emberiség egyes osztá­
lyait, oka annak, hogy valódi 
társadalmi vezéreszme az
egész emberiséget felölelve — 
alakulni soha képes nem volt, 
oka annak, hogy az a társadalmi 
osztályok joga kialakult, amit 
csak folytonos védelem tarthat 
fenn s a mire az emberiség fej­
lődése érdekében felhasználható 
erő oktalanul elpazarohatik; oka 
annak, hogy az egyes ember 
joga, valahányszor osztályérdek­

kel áll szemben, semmibe sem 
vétetik s a miért az egyes em­
ber igazságtalanul feláldoztatik; 
oka annak, hogy az erősebb 
osztályérdek a gyengébbet mindig 
legyőzi, hogy a nemzetek társa­
dalmában az erősebb érdeke 
érvényesül; oka annak, hogy a 
megcsontosodott történelmi jog 
alapján az uralkodók jogai — 
a mit az uralkodók magok je­
lentenek ki jognak — a nem­
zetek, milliók jogai elé helyeztet­
nek, a mely uralkodási jogokat 
azonban sokkal helyesebb lenne 
egyszerűen magánérdekeknek ne­
vezni.

Hamis történelmi fogalmak kö­
vetkeztek, a miket az erőszak 
szült, s az erőszak tart fenn.

Az emberek tudatában a fo­
galmak helyes ismerete nem ól, 
még a fenséges fogalmat, — 
mint a hazaszeretet -— sem is­
meri az egész emberiség a maga 
jelentőségében, üres szólammá 
vált, erkölcsi érték nélkül.

Ellenben az uralkodók iránti 
hűséget köteles mindenki fogal­
milag is ismerni, mert a ki nem 
ismeri, megtanítja megismerni a 
szurony és puska.

Én azt sejtem, hogy az em­
ber, midőn társaságba lépett, a 
társadalom megalakulásakor nem 
mondott le egyéni jogairól.

Azért lépett társaságba, hogy 
jobb helyzetbe kerüljön, embe­
rileg élhessen, emberi czélok ér­
dekében dolgozhasson, a mi az 
egyénre nézve társadalmon kívül 
alig lehetséges. Nem mondott 
le egyéni vágyairól s ha a tár­
sadalomban ugyanazon vágyakat, 

j czélokat egyesek jogosan követ- 
I hetik, nincs joga senkinek má­

sokat hasonló vágyak, czélok kö­
vetésében akadályozni.

Egységes szellemnek kell a 
társadalomban születni, meg kell 
szűnni annak az áldatlan hely­
zetnek, hogy ugyanazon társa­
dalom tagjai egymás ellen kény­
telen legyen küzdeni. Ha elvesz

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
Az ..Ellenzék“ mai száma 10 oldalra terjed
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ggyik ember a másiktól valamit, 
a mi ennek kedves volt, Jszegé- 

jesz az utóbbi ezzel, nyo-
ábaó marad azonban a keserű 

ség, R a küzdelem elölről kez­
dődik.

A társadalom reformálását nem 
aytal kell kezdeni, hogy jogo­
kat ledöntsünk, hanem azzal, hogy 
jogokat általánosítsunk.

A társadalom nem arra ala­
kult, hogy azt apró és nagy em­
berek a maguk egyéni czóljaira 
kizsákmányolják; az ember nem 
azért lépett társaságba, hogy 
nyakát a zsarnokok, az erőszak, 
igazságtalanság igájába hajtsa, 
hanem hogy egyéni jogos érde­
kei mellett erejét az emberi ezó- 
lok elérésére, az emberiség fej­
lődésére fordíthassa.

Egy atyának gyermekei va­
gyunk, meg kell szüntetni a tár­
sadalmi igazságtalanságokat.

Minden emberben van a min- 
denséget fenntartó erőből egy 
parány, a mi minden embert 
egymáshoz hasonlóvá tesz.

Ennek a parányi mindenség- 
nek nincs napja, mégis világit és 
melegít. Nincs holdja, mégis kí­
sérteties tudata van arról, hogy 
öröktől fogva volt és lesz, hogy 
paránya a létnek, a mit örök 
átalakulásban maga mellett lát. 
Tudja, hogy benne van az ős 
vulkánikus erő, a mi rombolásra 
is kész, ha a körülmények arra 
kényszerítik.

A mindenség ezen paránya, 
az isteni szikra: a szellem, a 
melynek ideálja az egész min-

denséget harmonikus nyugalom­
ban, harmonikus szépségben látni.

Keresztre feszítették tudatlan, 
vakbuzgó emberek az Istenem­
bert, a ki az ember egyenlősé­
gét hirdette. Az eszme a földön 
más alakban kelt életre, a hir­
detett boldogságot sem találta 
meg az emberiség.

Az Istenember meghalt, de ai 
eszme nem halt meg, sőt erős­
sebben cl, mint valaha.

Az Istenember feltámadott, s 
remélő szívvel kialtjuk: Fel­
támadunk.

Dr. U J

Az igazság kedvéért.
Azt hiszem, hogy az „Ellen­

zék“ abból a czélból kelt életre, 
hogy az igazságot keresse és 
hirdesse. Ha ez a feltevésem he­
lyes, akkor számot tarthatok 
arra, hogy egy téves vagy leg­
alább is hiányos értesülésének 
helyreigazítását nem veszi rossz 
néven.

Az április 7-diki számban a 
„Miskolczikülönlegességek“ czimü 
czikkben a városi mérnöki hiva­
talt rój ja meg a czikk írója azért, 
mert a Bródi és Weisz-czég háza 
és a mellette levő ház nem egy 
vonalban esnek. Ezt az ügyet 
nagyon jól ismerem; azért előre 
is állítom, hogy a két épületnek 
a jelzett módon építéséért a fe­
lelősséget nem lehet a mérnöki 
hivatal rovására Írni. A dolog 
története ez.

A Bródy és Weisz-czég enge­

délyt kért építkezésre. A város 
szabályozásának terve már akkor 
készen volt, de ezt a miniszté­
rium még nem erősítette meg. 
Az építkezési szakosztály a mér­
nöki hivatal meghallgatása után 
úgy javasolta az engedély ki­
adását, hogy az uj épület már 
a megerősítésre váró tervnek 
megfelelő vonalba jöjjön. A vá­
rosi tanács a szakosztály véle­
ményével egyező engedélyt adott. 
Ez ellen az építők a városi köz­
gyűléshez folyamodtak, mely a 
tanács határozatát megváltoztatta.
A tanács véleményét pártolókat 
a Bródy és Weisz-czég érdekét 
pártolók hosszas vita után le­
szavazták. Pataky Sándor, az 
építkezési szakosztály elnöke a 
közgyűlési határozat ellen a vár­
megyei bizottsági közgyűléshez 
felebbezést adott be, melyben 
kérte, hogy a tanács határozata 
maradjon érvényben; mert az 
már a megerősítés végett fel­
terjesztett terv alapján áll. A 
megyei közgyűlésen is voltak 
védői a felebbező álláspontjának, 
de az építkezők ott is ki tudták 
eszközölni maguknak a többséget.

Mig ezek megtörténtek, az 
építkezés olyan rohamosan ha­
ladt, hogy a városi tervezet meg­
erősítésekor már gondolni sem 
lehetett arra, hogy a Bródy és 
Weisz-czég háza a szabályozási 
vonalba jöhessen.

A szabályozási terv megerősí­
tése óta épült házak már az ab­
ban kijelölt vonalba épültek. A 
Bródy és Weisz-féle ház szom­

szédságában épült ház is abban 
1 a vonalban van.

Ha a város kisajátításokra 
csak 100,000,000 koronát for­
díthatna is, akkor legalább a 
főutezán nem tűrne meg ilyen 
töréseket; de fájdalom, a mai 
körülmények közt várnunk, még 
pedig békés türelemmel kell vár­
nunk, mig az időről-időre vég­
zett építkezések nyomán váro­
sunk tetszetősebb alakot nyer.

Ha módunkban volna, hogy 
minden 5—6 évben egy utczát 
sajátíthatnánk ki, rombolhatnánk 
le és építtethetnénk újra ; akkor 
is kévés lenne száz óv arra, 
hogy minden utczánk a szabá­
lyozási vonalba kerüljön ; de a 
a mai körülményeink közt, mi­
kor minden fillér kiadása a na­
gyon is megterhelt adófizetők 

, vállaira nehezedik, az épületek- 
j nek a szabályozási vonalba ho­

zataláról csak uj építkezéseknél 
lehet szó.

Azt hiszem, hogy a czikk írója 
is tudja azt, hogy valóban szük­
séges és elkerülhetetlen kiadá­
saink fedezése is milyen erőfe­
szítésébe kerül a város adózó 
közönségének; ki merne tehát 
arra gondolni, hogy egy Bródy 
és Weisz-féle ház építésének 
erőszakkal megakadályozása vagy 

I kisajátítása által a városnak 
I százezrekre menő költséget 
I okozzon.
• A mérnöki hivatal ennek ta­

nácsa folytán az építkezési szak­
osztály és az ezek véleménye 
alapján építkezési engedélyt adó

T Á R C Z A.
Föltámadás.

.....................Nagy Szombat éjszakáján,
Kripták körül, sirkortok néma táján,
És mindenütt, a hol halottak vannak: 
Tündöklő szárnynyal angyalok suhannak, 
Mint csillaghullás, mely nem hágy nyomot. 
Visznek kezükben pálmát, liljomot,
S mig a sírokra halkan rálogyintenek, 
Föltárna dunk! súgják dalolva mindnek.

A mig mellette őrülten mulatnak 
Más emberek, kik milliókat adnak 
Habzó borokra, lóra, szeretőre ?
Van még a földnek rabja, börtön-őre ? 
Van koldus, árva, sínylődő beteg?
Ha van még : engem föl ne költsetek 1

Az égi jelszót hüs szellő ragadja,
És egyik sir a másikának adja. 
Halottak nyelvén valamennyi szól. 
Fohász, sóhaj kél a göröngy alól. 
Dermedt tagjával gazdag és szegény. 
Gyönyörben reszket sírja fonnekén, 
És bug n hang, a rejtelmes, csodás; 
Föltámadunk ! Ó édes biztatás !

Föltámadástok átok-számba mogy,
Ha föltámadni és szenvedni egy,
Ha minden az lesz újra, a mi volt,
S elölről kezdünk minden bűnt, nyomort! 
Mert tudjam azt, a mit már elfeledtem, 
Mikor nyugodt, boldog halottá lettem, 
Mórt tudjam újra, gyötrődvén bele,
Hogy a világ gazokkal van telő ?

Egy sir marad csak hangtalan, komor,
A mit korub hiába ostromol.
Nagyot dobbant rá fényes, könnyű lába; 
Alvó, felelj hát 1 Ám ez is hiába.
És most a legszebb szól hozzá kevélyen ; 
Parancsolom az Úristen nevében,
Adj visszhangot hozsannás szónkra 1 Végre 
Mozdul a hant s ily választ dong az égre :

Föltámadásra akkor hívjatok,
Ha minden ember boldogulni fog — 
Nőin honye ranggal, czifra ősi névvel, 
De a tulajdon igaz érdemével. 
Feltámadásra akkor hívjatok,
Ha mindenütt, a hol nőm gúny a jog, 
A föld gyümölcsét egyformán szedik, 
S élhet mindenki, a ki születik 1

Van még.szegény, kinek az ég alatt 
Alig jut egy kis betevő falat,

Ha nem lesz többé birkanyáj a nép,
A ki parancsra vágó-hidra lép :
Ha megbukik furfang, alávalóság.
És nem lesz más hatalmas, csak a jóság ; 
Harczban nem omlik ezrek drága vére,
S csak a tulajdon szerető szivére 
Hallgat az ember, soha semmi másra — 
Majd ón is vágyom a föltámadásra 1

Ábrányi Emil.

Vigéczek Miskolczon.
Az „Ellenzék“ eredeti tárczája.

A huszadik század az idegesség 
százada, kevés ma az az embet, ki 
nem ideges.

Ezen ne is csodálkozzunk, mert 
a múlt század ferde kinövései, me­
lyek a társadalomban mély gyöke­
ret vertek, növekedőben vannak s 
ezek az egyszerű, zajtalan életmód­
hoz szokott, higgadt, józan embert, 
vérig bosszantják.

Mindennap látjuk, hogy az egy­
szerű, polgári családból származó 
fiatal ember gentry szerepre vállal­
kozik, munka helyett tétlenségben 
él, a nagyzás és a nagyúri gőg ké­
pezik lelkének kiváló tulajdonságait.

A Szechenyi-utczát végig menve, 
lépten nyomon megtaláljuk az effajta 
embereket, kiknek tekintélyes részét 
az úgynevezett vigécz-osétáig kspezi.

A vigécz valóságos csapása a tár­
sadalomnak, egyenesen arra szüle­
tett, hogy embertársait halálra bosz- 
szantsa.

A leghiggadtabb sétáló is idegessé

Húsvéti vásár!
Legdivatosabb szabású kész férfi ruhák, kész fiú ruhák, kész gyer­
mek öltönyök, divatos, jó szabású férfi öltönyök gyapjú szövetből 
és kamgarnokból 6 írttól 20-ig, nagy választék sötétszürke 
divatos felöltőkben 12 írttól legjobb minőségben és minden 

versenyt kizáró legolcsóbb árban.

Kapható csakis

PATAKI SOMA
vásár!

ruhatlzletében
Miskolczon, Széohenyi-u. 41 (Mahr házban).

üj üzlet 
Miskolczon

lese, ha az utczán csak egy vigé- 
czet is meglát, hát még akkor mi­
kor tömegesen meglepik a széles 
Széchenyi-utczát.

A vigéczet ruhájáról, járásáról, 
virzsina szivarjáról már messziről 
meg lehet ismerni.

Bárhol is találjuk őket, mrnde- 
nütt az első helyet foglalják el. — 
Vendéglőben, kávéházban a kiszol­
gáló személyzettel csak ók rendel­
keznek ; pedig csak fél-árban lak­
nak és étkeznek a vendéglőben. De 
a vendéglős fél tőlük, mert gorombák 
és arra is képesek, hogy szállodáját
rossz hírbe hozzák.

Kicsodák ezek a vigéczek ?
Tönkre ment kereskedők, elcsapott 

kereskedő segédek, megbukott vagy 
I kicsapott diákok, vagy pedig olyan 
j emberek, kik az élet mind a tizen­

három iskoláját már kijárták s ehhez 
az álláshoz, mint utolsó menedékhez 
jutottak.

A vigécz hivatása a semmittevés, 
jellemvonása a könnyelműség, nem 
tud egyebet, mint költeni és grasszálni. 
Ritkán marad egy helyen tovább
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ELLENZÉK

tanács kötelességét teljesítette | 
akkor, mikor a szabályozási vo­
nalhoz ragaszkodott; hibás te­
hát ennél az építkezésnél a mér­
nöki hivatal nem volt. A városi 
és megyei közgyűlésen többen 
elmondták azt, hogy a városnak 
azon a részén, melyen az a hí­
ressé vált építkezés történt, a 
forgalom a legnagyobb, a nagy 
forgalom lebonyolítására az utcza 
szélesítésére nagy szükség van. 
Elmondták azt is, hogy az épít­
kezésnek az építkezők kerese 
szerint, megengedésével annak az 
utczának szélesebbé tevése leg­
alább egy századdal későbbre 
marad. A felvilágosítás süket fü­
lekre talált; a mérnökség épí­
tési szakosztály véleménye es a 
tanács határozata egy a körül­
ményeket nem ismerő, vagy a 
látszat szerint mesterségesen ösz- 
szehozott többség által leszavaz­
tatott és a Bródy és Weisz-féle 
ház legalább száz esztendeig fogja 
útját állani annak, hogy a város 
legnagyobb forgalommal dicse­
kedő helye legalább egy méterrel 
szélesebbé legyen.

Nekem semmi okom sincs arra, 
hogy a mérnöki hivatalt védel­
mezzem ; az az én védelmemre 
teljességgel nem szorul; de kö­
telességemnek ismerem azt, hogy 
szót emeljek akkor, mikor vala­
kinek tulajdonítják bűnül, a mi­
nek a megakadályozására tudása 
es tehetsége szerint mindent el­
követett.

—s.—s.

Közéletünk egyik kiváló tagiától I 
kaptuk a fentebbi czikket Övömmel 
közöljük, mert ebből mindenki meg­
tudhatja Főutczánk botrányos meg­
törésének szomorú történetét. Hogy 
a mérnöki hivatal ebben nem hibás, 
azt a czikk elolvasása után magunk 
is belátjuk. Az elkövetett hiba azon­
ban igy még sokkal súlyosabb ; mert 
igy a város szakközegének, és szak- 

I bizottságának javaslata ellenére, a 
j közérdek rovására győzött a magáu- 
1 érdek.

Szerte.

kos konyhájából két vállalkozó neve 
emelkedett ki: egyik a Rosenfeld- 
Márkus ezég, a másik Dick Pétéi'. 
Úgy a pénzügyi szakbizottság, mint 
a tanács Rosenfeld-Márkus eddigi 
bérlő-ezéget ajánlotta — melegen.

megéljenezte Dick Pétert, az
vámbériét.

uj
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De a városatyák nem fogadták el \ szigorkodni akart.
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Maga a közgyűlés végig érdekes 
volt. Volt két napirend előtti fölszól- 
lalás is s megvonták a szót egy har­
madik városatyától, aki minden áron

Wfill

se melegen,se hidegen ; sőt hatalmas 
hangon oda dörögték, hogy • nem 
kell!

Ebből a hatalmas hangból aztán 
mindenki megértette, hogy itt Dick 
Péter lesz a győztes. Igen ám, de

Érdekes volt a kövezetyám bér^ 
lete tárgyában keletkezett vita, ame­
lyet dr. Derce Ödön ügyvéd indított
meg temperamentumosán.

A vitában legkimagaslóbb momen­
tum a Bizony Ákos felszólalása volt, 
aki aztán el is döntötte az egész vi-

.1.1._ lohftfűff
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------  - .... ! tát, amelyet már akkor be lehetett
ilyen esetben lármázni, kiabálni nem ; vo|na végképen fejezni. Dr. Kun
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Vámháboru Miskolczon.
— Városi közgyűlés. —

Miskolcz város tanácsházában csü­
törtökön délután nagyon puskaporos 
volt a levegő. A nagyszámban egybe- 
gyült városatyák akkor mondották 
ki, hogy ki legyen Miskolczou a 
a vámbérié és vásárjog bérlő. Es 
ez nem ment olyan simán.

A vámbérlök vagyis a vámszedök 
már az ős hajdankor népei előtt is 
nagyon ellenszenves, gyűlölt emberek 
voltak. És valljuk meg őszintén, 
ma is azok. A ki a magyart utón- 
útfélen megállítja s tőle pénzt köve­
tel, az bizony nem kedves ember. 
És mégis mit tapasztaltunk csütörtö­
kön délután ? . . . Azt, bogy Dick 
Pétert, az uj vásárbérlőt hatalmasan 
megéljenezték s zajos ovácziókbau 
részesítették a város-atyák. Ki hal­
lott ilyet ?

No de ne vágjunk az események 
elébe. Kezdjük elölről a dolgot: mi­
ként is esett meg ez a vámháboru ?

A bizottságok tárgyalásainak tit

elég. Meg kell ostromolni a tanács 
várát, le kel! puskázni Bósenteld 
— Márkus urakat, hogy Dick Péter 
éljen!

A vár ostromát dr. Derce Ödön 
kezdte meg. Erős lövegeket szórt a 
falakra, nem különben Rosenfeld és 
Markus urakra, akik sok sebtől vé­
gezve már-már leroskadtak volna, ha 
Lichtenstein József fel nem emeli 
őket.

A második rohamot Bendrin Já­
nos intézte a vár és a védő ellen, 
?zt Kozma Elek igyekezett visz- 
szaverni, de nem sikerült.

A harcz végzetes fordulata csak 
1 most következett. Bizony Ákos és 
I Fores János jöttek az öreg ágyuk- 
l kai s pozdorjává lövödözték az egész 

várat s úgy agyon pillantották Ro­
senfeld és Márkus urakat, hogy se 
Kürcz Jakab, se Kun József dokto­
rok nem tudták őket többé életre- 

1 hozni.
I A várromok fölött Derce Sándor 
j és Schrecker Salamon tartották meg 
I az emlékbeszédet, 
j A győztes tábor pedig zajosan

egy-két napnál, ritkán látni két íz­
ben egy városban. Megszokta a 
vándoréletet, szereti a változatos­
ságot. Ezt már onnat is tudjuk, 
hogy a vigécz ritkán hál meg Mis­
kolázom Délelőtt végigjárja a Szé- 
chenyi-utezát, délután beül a kávé- 
hazba, a hol'a levelezéseit elvégzi, 
vagy kártyázik, estére már tovább
áll.

De azért mindig sürgős a dolga. 
Az utczán vakmerő szemtelenség­
gel tolja félre a vele szemben jövő 
sétálókat, mintha csak valami hatal­
masság volna.

A vigécz elnevezés alatt semmi 
esetre sem értendők azok a keres­
kedelmi képviselők vagy gyári al­
kalmazottak, a kik ezégük felhatal­
mazása mellett nemcsak a megren­
delések elfogadására, hanem az üz­
leti viszonyok rendezésére, a pénz­
kezelésre, annak átvételére és át­
adására is jogosultak. Ezek a keres­
kedelmi és ipar terén teljesen kép­
zett és kiváltó tehetségű megbízót-
t&K*

Ellenben a vigécz egy különálló

szekta a kereskedelmi piaczon. Ez a 
nép már a hetvenes évek óta, de 
különösen a zóna rendszer óta ké­
pezi a társadalomnak azt az ellen­
szenves osztályát, melyet mindenki 
gyűlöl, melynek tolakodó fellépése 
és magaviseleté sok humoros jele­
netre és bosszantó inczidensre nyúj­
tott mór alkalmat.

A sok közűi csak kettőt említek.
Budapestről utaztam hazafelé. 

Mező-Kövesden, a hol alig egy 
perez a vonat tartózkodása, felugrott 
egy vigécz vagy négy darab podgyá- 
szávai, belép abba a fülkébe, hol 
én meg egy úri ember nejével utaz- 
mák, az ur, ki külseje után Ítélve 
földbirtokos lehetett, leszállt egy 
pillanatra és még nem tért vissza 
ülőhelyére. Ez alatt a vigécz a föld- 
birtokos skatulyáját ledobja az ülő­
helyre, a maga kofferjeit pedig rá­
teszi a hálózott polezra, mondván : 
„a skatulyák nem ide valók.“ A 
nő tiltakozik, miközben jerje meg­
jelenik és hallván a nő panaszai, 
megfogja a vigécz kofferjét s egyen- 
ként a folyosóra dobja, azután ma-

gát a vigéczet is azonnal utána
dobja.

Ez mind egy rövid perez müve volt. 
A vonat már indult.
Természetes, hogy nagy volt a 

riadalom, de lecsillapult . . .

József főjegyző azonban meg ezután 
is védeni' akarta a bizottsági javas­
latot, kísérlete azonban gyászosan 
végződött, mert nem csak öt dörögte 
le Der ez Sándor azonnal, de elbu­
kott a javaslat is végleg, csúfosan.
A tanács és a bizottsági tagokon 
kívül nem szavazott a javaslatra ot 
képviselő sem, inig a javaslat ellen 
hetvenen szavaztak, ami eredménynek 
elég szép eredmény !

Hoo-y a tanács és bizottság minő 
I tanúságot von le magának a szava­

zás eredményéből, ezt nem tudhat­
juk ; nekünk elég az a tudat, gy 
mi voltunk az egyedüli lap, me|y » 
közgyűlés előtt már ra mutattunk 
arra, hogy a pénzügyi bizottság ja­
vaslata absurd és nem helyes dolog, 
s a közgyűlés is bizonyara meglógja 
mutatni, hogy ilyen esetekben nein 
engedi magát befolyásoltam!.

Az eredmény fényesen igazolta a 
mi álláspontunkat; s nekünk ezer- 
hölcsi diadalt jelent, mert azt bizo­
nyítja, hogy a polgárság érdekeit mi 
tudjuk, ösmerjük és képviseljük.

Mert nem áll, mintha személyi 
momentumok befolyásolták volna a 
közgyűlés tagjait. Sőt a közgyűlés 
nagyon is helyes elvi állásponton 
állott ; s ennek Bizony Ákos adta 
meo- a kifejezést, hogy a városi köz­
gyűlés nem köthet szerződést olyan 
bérlővel, a ki a város közönségét 
pörökkel fenyegette meg.

A szavazás alatt is esett két ei - 
dekesebb epizód : először mikor köz­
vetlen a Licütenstein Józset o 
szavazata után, Lichtenstein László 

1 szavazott a tanács javaslata ellen, 
a ki ezen szavazatáért lelkes éljen-
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kávéházban s szokásom szerint ol­
vasom az esti lapot. A vendéglős 
egy kis asztalnál ül és reggelizik. 
Egy vigécz melléje ül és szinten 
reggelit rendel. A vendéglőssel be­
szédbe ereszkedik, midőn a szoba- 
pinezér belép a kávéházba, behozza 
az edényt. A vendéglős kérdezi a 
szobapinczértől, hogy hány vendég 
érkezett be az omnibuszszal a vas­
úttól, mire a pinezér feleié: „két 
utazó és — öt vigécz.“

Nem kellett ennél több !
A vigécz felugrik, feldönti reggeli­

jét, rá akarja magát vetni a pinezérre, 
de ez látván a veszélyt, megugrik, 
elejti összes edényét . . . tableau!

No de a vigécz teljes elégtételt
kapott.

Tanulság : Ne használjuk a vigécz 
elnevezést. B. M.

Z6SV KdpULL , “ . 1 , , . I»
az volt, mikor egy iparos képvise o 
a tanács javaslata mellett adta le 
szavazatát. Éles, hangos moraj vo­
nult egy pillanatra végig a tanács­
kozó termen, a mi különben elég 
indokolt volt, mert az illető varos- 
atya az iparosok egyik vezető em­
bere.

♦ »*? 
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A tegnapi közgyűlés lefolyása kü­
lönben a következő volt:

Dr Seentpdli István polgármester 
pár perczel három óra után meg­
nyitja a gyűlést. Bejelénti az idő- 
közben hozzá beérkezett képviselői 
megbízásokat, a mely után a "aPlJ 
rend előtt Derce Sándor jelentkezik 
szólásra, a ki kérdést intéz a po - 
gármesterhaz, egy adott esetből ki­
folyólag az iránt, hogy a kúlonbözb 
bizottsági ülések nyilvánosak e s 
azon különösen a sajtó képviselői 
jelen lehetnek-e ? Dr. Szentpah11st'va 
azonnal válaszol az elhangzott in.
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terpellátións. Az egyes bizottságok 
eddig sohasem zárkóztak el a nyil­
vánosság elől; de mert lehetnek 
olyan bizottsági ülések, illetve ta­
nácskozási tárgyak is, a melyeknek 
időelőtti nyilvánosságra hozatala eset­
leg a közérdek ártalmára lenne , azt 
indítványozza, hogy a közgyűlés 
bízza a bizottságra, illetve annak 
elnökére annak megítélését, hogy 
mikor, mely bizottsági ülések, legye­
nek nyilvánosak.

A közgyűlés tudomásul veszi a 
polgármester indítványát, a melynek 
elfogadása után Katona József kér 
szót és sürü helyeslések között, több 
esetből kifolyólag panaszt emel a 
rendőrtanácsos hivatalos túlbuzgó­
sága, illetve szigorúsága miatt, a ki 
a legcsekélyebb okokért is minden 
esetben érzékeny büntetéssel sújtja 
a polgárokat. Kéri a polgármestert, 
hasson oda, hogy a rendőrtanácsos 
indokolatlan és elégületlenségre ve­
zető tulszigora valami módon kor- 
látoztatnék.

Putnoki Antal szintén ebben a 
tárgyban akar felszólalni. Tekintet­
tel azonban arra, hogy a napirend 
előtt vitának nincs helye, a köz­
gyűlés és a polgármester megvonják 
tőle a szót és dr. Seentpály Is'.ván 
válaszol a Katona József iuterpel- 
lácziójára. A polgármester kijelenti, 
hogy a rendőrtanácsos bíráskodási 
fórum, a kinek tulszigora ellen kon­
krét esetekben mindenki fölebbezés- 
sel vagy panaszszal fordulhat az al­
ispánhoz.

Ezután áttér a közgyűlés a napi­
rend első pontjára és a városi fő­
számvevő fölolvassa a városi tanács 
és pénzügyi bizottság jelentését és 
javaslatát, a melyek után megindult 
a változatos, hosszantartó vita.

Másfél óráig tartó vita után név­
szerinti szavazás következett, amely­
nek az eredménye gyanánt elnöklő 
polgármester kihirdette, hogy 70 sza­
vazattal 27 ellenében a Lieh Péter 
ajánlatát fogadta el, vagyis a város 
nevezett vállalkozóval köti meg öt 
esztendőre a vámbérletet.

Ezután bejelenti a polgármester, 
hogy a sóház mögötti régi sertés 
vásárteret a megtartott árverésen 
Wilhelm Hermann szállító vette 
bérbe 340 korona évi bérért azon 
kikötéssel, hogy a szerződés a vá­
ros részéről bármely időben s minden 
kártérítési kötelezettség nélkül föl­
bontható.

A Korona-szálló bérleténél dr. 
Szentpáli István polgármester beje­
lenti, hogy Reidinger Bélának a Ko­
rona jelenlegi bérlőjének egészségi 
állapota szükségessé tette, hogy a 
városi tanács a Korona-szálló bérbe­
adásáról intézkedjék. Jelentkezett 
egy fővárosi ösmert vendéglős, Bok- 
ros Károly, a ki hajlandó átvenni 
a Korona-szállót a jelenlegi bérösz- 
szegnél évi 2000 koronával maga­
sabb bérért, ha a városi tanács a 
hátralévő 3 évi bérletidőt még hét 
évvel meghosszabbítja. Hajlandó to­
vábbá ugyan ezen vállalkozó a nép­
kerti vigadót is kibérelni évi 1000 
korona bérért s végül kötelezi ma­
gát, hogy a szállodai berendezésen 
nagyobb újításokat és beruházáso­
kat fog eszközölni. Miután pedig a 
polgármester Bokros Károlyról úgy 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben a 
legjobb informácziókat kapta min­
den oldalról, a városi tanács azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy ha 
Bokros Károly a megajánlott 2000 
korona helyett hajlandó 3000 koro­
nával több bért fizetni a jelenleginél, 
akkor hatalmazza föl a közgyűlés a 
polgármestert a szerződés megköté­
sére.

Dr. Kürcz Jakab, -Friedman» Gyula

dr. Kovács József Oberländer Antal 
és B. Balogh Bertalan fölszólalásai 
után a közgyűlés a megejtett név­
szerinti szavazás eredinényeképen 
70 szavazattal 5 szavazat ellenében 
elfogadja a tanács javaslatát.

Schwarte Adolf és társai bérkocsi 
tulajdonosoknak a vasúthoz közle­
kedő bérkocsik vámmentessége iránt 
beadott kérvényét a közgyűlés el­
utasította, majd nehány telekvételi 
ügy került tárgyalás, és szavazás 
alá, amely után a közgyűlés véget ért.

Az ev. ref. 
tannlmánynton.

Fiume, április 6.
Az egy éjszaka és egy nap tartó hosz- 

szu utazás fáradalmait kipihenvén, 
hétfőn reggel 8 órakor fölkapaszkod­
tunk a 400 lépcsőn a Fiume fölött 
emelkedő Tersatói várba, honnan 
gyönyörű látvány tárult elénk kö­
röskörül. Előttünk a kékvizü Quar- 
neró, melyet balról a felhőkbe ve­
sző Velebit-hegyláncz hófedte csú­
csai, az ég azúrjával összemosódó 
világoskék árnyalatokban, középen 
Veglia, meg Cherso szigetek sötét­
lila tömegei, jobboldalt pedig a hor- 
vát tengerparti hegyláncz s az eb­
ből is kimagasló Monte Maggiore 
világosabb lilára festett sziklafalai 
zárnak be. A Monte Maggiore ten­
gerbe érő lábánál fehérük Abbázia, 
közvetlen mellette Folosca, túl Ab­
bázián Lovránát csak éppen sejteni 
lehet.

Alattunk a több száz méter mély­
ségben a sziklahegy nyílásában ka­
nyarodik elő a Recsina folyócska, 
teleépitve malmokkal, meg a fiumei 
papírgyár rt. épületeivel. Beljebb a 
hegység felé a folyó fölött egy alag- 
utszerü nyílásból ömlik elő az a bő 
forrás, a mely a fiumei vízvezeték 
számára van felfogva s elvezetve. 
Ezek mellett kanyarodik be a Karszt- 
ból a sziklába vájt, pompás országút, 
melyet egész Károlyvárostól idáig 
építtetett Ferencz császár a felesége 
emlékére, ezért Lujza-ut a neve.

Bejártuk a félig romban lévő kis­
ded várat. Érdekes terraszos helyi­
ségei közt a ciprus és babér örök­
zöldjét a többi délszaki növények és 
virágok tarkítják. Nagy tömegekben 
díszük a rozmaring, melynek cser­
jévé erősödött buja, tömött ágai tele 
hintvék halványkék virággal.

Majd a hires tersatói templom bel­
sejét néztük meg, a Frangepán gró­
fok emlékeivel. A monda híressé 
tette ezt a kis templomot, de annyi 
bizonyos, hogy nemcsak a Quarne- 
rói, de az olasz tengerparti hajósnép 
is sokszor elzarándokol ide, babo­
nás fogadalmát leróni. A tengerparti 
hajósnép különben is az egész vi­
lágon mindenütt babonás. A papok 
pedig hatalmas hízásnak indulnak e 
babona ápolása révén, a mint itt is 
szemlélhettük.

Délután a József főherczeg kertjé 
nek megtekintése volt soron. Az igaz­
gató már hetekkel előbb kért erre en­
gedélyt, amely még Miskolczra meg­
érkezett azzal a hozzáadással, hogy 
F.uni.n — érkeztünk után jelent

sük be a látogatás idejét, mert Ö 
fensége személyesen óhajt bennünket 
kalauzolni. Ez megtörtént. Mikor ma 
délután fél háromkor megérkeztünk 
a kert bejáratához, a hol két hon­
védbaka állt fegyveres őrséget, egy 
matróz öltözetű szolga várt s intett, 
hogy lépjünk be. Beljebb, vagy 20 
lépésre a főkertész és a fenséges ur 
vártak reánk. Elébe érve, az igazgató 
rövid üdvözlő beszédére a fenség 
leereszkedő nyájassággal válaszolt, 
mire társaságunk lelkes éljenzésének 
elhangzása után maga ő fensége ál­
lott a társaságunk élére és az igaz­
tóval a legfesztelenebb társalgás köz­
ben három negyedórán át kalauzolt 
bennünket keresztül-kasul a gyönyö­
rű kert minden részében. Egyszerű 
kék zubbonyban, világos szürke 
tiszti nadrágban volt, kezében egy­
szerű görbe végű bot, amelylyel mu­
togatta a különtéle exotikus növé­
nyeket, cserjéket, bokrokat, fákat. 
Egy érdekes tűlevelű fenyü-féle Pa- 
lestinábó! került ide; aleppói fenyő 
volt. Majd egy-egy bokor bambusz­
nád, emitt Orchideák csoportja, 
amott kéttenyér nagyságú bazsa-ró- 
zsák nyílnak; egy zöld pázsit tele 
van hintve a színes tulipánok min­
den árnyalatával.

Visszafelé jővén, ismét oda értünk 
egy gyönyörű rózsalugassal ellátott 
kis terraszhoz, honnan a legpompá­
sabb kilátás nyiük az egész Quar- 
neróra. A lugas mellett egy nőt lát­
tunk meg, akihez a fenséges ur egye­
nesen hozzámegy és odaintvén ben­
nünket, bemutatja társaságunkat 
Klotild főherczegnőnek. Társaságunk 
két nő tagját kézfogással s mind­
nyájunkat nyájasan üdvözölt a fen­
séges asszony, kinek nyájas szavai 
után tisztelegvén, a társaságunk to­
vább ment a fenséges gazda kala­
uzolása mellett.

Egyszerre egy kókuszpálma-cso- 
port előtt állunk meg és bámuljuk 
annak fürtös bogyó-termését, mely 
egészen olyan, mint az érett kökény.
A főherczeg biztat, hogy szedjük mag. 
ját s majd ültessük el Miskolczon. 
Egy páran kezdtünk szemenkint 
csipegetni belőle, mire aztán odalép 
6 maga és a zubbonya zsebéből elő­
húzott kertész-ollóval egy nagy für­
töt tőben lemetszve, kezembe adta- 
Ismét ó(jaérünk a kaméliák csoport­
jához, a hol a legszebb virágdísz­
ben 6—8 kamélia-fa pompázik. A 
fenség ismét belépett s kiválasztván 
két szép virágot, lemetszette azokat 
és társaságunk két hölgytagjának 
átnyujtá nyajas mosoly kíséretében. 
Egy fordulóval arrább ismét fehér 
kaméliák csoportjánál állottunk meg 
és itt is kaptak a hölgyek egy-egy 
virágot.

Buczuzáskor az igazgató köszönő 
szavaira válaszolva Ő fensége, igazi 
magyaros szívélyességgel adott ki­
fejezést a miskolezi ref. főgimnázium 
és a miskolezi közönség iránt való 
rokonszenvének, hozzá tevén, hogy 
ha ismét eljön Miskolczra, meg fogja | 
nézni, vájjon kikeltek-e a pálma- j 
magvak ? Társaságunk lelkes éljen- {

zéssel és hálatelt szívvel vett búcsú** 
a gyönyörű diszkertnek igazi ma­
gyar vendégszerető, fenséges tulaj­
donosától.

Kiss hajót.

ÚJDONSÁGOK
A húsvéti ünnepek alkalmából 

lapunk olvasóinak, előfizetőinek 
és barátainak boldog ünneplést 
kívánunk.

Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti ünnepek miatt csü­
törtökön reggel a rendes idő­
ben jelenik meg.

Ünnep előtt.
Ünnepek előtt vagyunk. A keresz­

tyén-világ egyik legmagasztosabb, 
legszebb ünnepe, a kusvét köszönt 
ránk holnap. Az utczák hangulata 
egészen megváltozott. Ezrekre menő 
néptömeg. Tarka ruháju úrasszonyok, 
perkál-ruhás virágoskendős paraszt­
menyecskék és fényes czilindeves ga­
vallérok festői változatban hullámza- 
nak az utczán. Mindenik a saját 
módja szerint, lázasan készül az 
ünnepekre. Az uracsok sietve szerezik 
be a divatkereskedésekből az illatos 
parfint a húsvéti öntözködéshez, a 
szegény ember mákját erőlteti meg 
a piaczon, hogy legyen mivel a fehér 
puha kalácsot megtölteni.

Zsongó tömeg hullámzik az utczán. 
Minden hirdeti, hogy egy nagy ün­
nep küszöbén vagyunk. A vidékről 
ezrekre menő nép érkezik meg a vá­
rosba, hogy bevásárlásokat tegyen. 
Hát ez mind nagyon szép dolog, 
szívből örülünk is neki, mert csak 
hasznára van a miskolezi kereskedő 
világnak, a forgalom emelkedés bu­
sásjövedelmét jeleuti a kereskedőknek 
és iparosoknak.

Ünnepi istenitiszteletek. A mis­
kolezi ev. ref. egyház templomaiban 
az ünnepi istenitiszteietek sorrendje 
a következő : Az avasi templomban 
Tóth Dániel esperes lelkész, dr. Tüdős 
István sárospataki theologiai tanár 
és Zarándy Bertalan segédlelkész; 
a Kossuth utczai templomban Kun 
Bertalan püspök, Sólyom Gyula és 
Baksy István lelkészek; a deszka­
templomban Nagy Ignácz lelkész és 
Cseh Pál segédlelkész tartanak ün­
nepi beszédeket. Az úrvacsorát mind 
a két napon délelőtt mind a három 
templomban kiszolgáltatják.

A muszáj-ünnep és a posta. A 
Báuffy által megrendelt muszáj-ün­
nep ma volna, ha ugyan volna olyan 
ember, a ki megtartaná. A postahiva­
tal is tépelodött, sokáig gondolkozott, 
hogy mitévő legyen ? Ünnepeljen-e 
vagy ne ünnepeljen ? A kassai pos­
taigazgatóság ugyanis kedden arról 
értesítette lapunkat, hogy április 11-én 
a hivatalos nemzeti ünnep napján 
rendes vasárnapi munkaszünetet tart. 
Szerdán azonban már azt irta, hogy 
a munkaseünetet felfügeszti és ren­
des hétköznapi szolgálatot tart. Csü­
törtökön megint mást gondolt. Tele­
fon utján értesített bennünket, hogy 
a munkaszünetel mégis megtartja. 
Hát hiszen ráfér a postahivatalnokra 
egy kis munkaszüuet, de oly napon,
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a mikur mindenki :i húsvéti szent 
ünnepekre készül lázas sietséggel, 
a mikor a postán is a legtöbb dolog 
és munka halmozódik össze, olyan 
ünnep kedvééii, a melyre jóravuló 
magyar ember még csak rá sem gon­
dol, a közönség érdeke ellen 1111111- 
k'iiszüiietet tarlani nem helyes.

— Paszkaünnep. A pászkaünnep 
előestéje ebben az esztendőben a 
mai szombati napra esik, a mi 100 
esztendőben is nagy ritkaság. Mióta 
a uikeai zsinat a keresztyén lmsvét 
idejét a zsidók pászka ünnepétől, 
mely ezelőtt mindig összeesett, kü­
lön választotta, most történik ötöd­
ször 1578. esztendő óla, hogy a zsidó 
husvét ünnep első napja lmsvét vasár­
napra esik.

Gyász hir. Lapunk zártakor vész- 
szűk a szomorú értesülést, hogy 
,1 uhász Alajos mező kövesdi föld- 
birtokos életének 80-ik évében jobb­
létre szenderült. A megboldogult 
vármegyénk közéletének a múltban 
hasznos és munkás tagja volt. IIosz 
szu ideig állott u közigazgatás szol­
gálatában. A 70-es évek elején az eg­
ri járás föszolgabirája volt, erélyessé- 
gét, szigorát még mai napig is emlege­
tik. A főszolgabírói állástól való visz 
szavonulása után csendes szemlélője 
volt a közéletnek. Ritkán vett részt 
a közügyek intézésében. Az utóbbi 
években súlyos betegség támadta 
meg, mely ágyhoz szegezte s össze­
törte az egykor hatalmas férfiút. — 
Halálának hire — azt hisszük — 
széles körben mély részvétet fog 
kelteni, mert vármegyénkben nagyon 
sokan ismerték és tisztelték az öreg 
„Lojzi bácsi-t.“ Nyugodjék békében !

Diákjaink hazaérkeztek. A hely­
beli ev. ref. főgimnázium 40 felsőbb 
osztályos növendéke nyolcz tanár 
vezetése alatt a napokban tanulmány­
útra ment a magyar tengerpart meg­
szemlélése végett. Sok szépet látott 
ifjaink, kik Fiumében József főher- 
ezeguek is vendégei voltak, édes 
emlékekkel gazdagodva, tegnap reg­
gel érkeztek vissza városunkba.

Áthelyezés. Raiss Ernő kir. fő­
mérnököt, a borsodmegyei államépi- 
tészeti hivatal főnökét a kereske­
delmi miniszter közszolgálati érdek­
ből Dévára helyezte át. A hivatal 
vezetésével és a közlekedési érde­
keknek a vármegye közigazgatási 
bizottsági ülésein való képviseletével 
egyidejűleg a Miskolczra áthelye­
zett Markó Gusztáv kir. főmérnököt 
bizla meg.

Halálozás. Mély gyász és pótolha­
tatlan veszteség érte Tana Karolin 
férjezett Nagy Gyuláné ev. ref. fil­
léregyleti tanítónőt. Édes anyja : Tana 
Dénesné csütörtökön délután jobb­
létre szenderült. A köztiszteletben 
élt úrnő elhunytéról a mélyen lesúj­
tott család a következő gyászjelen­
tést adta ki: Alulírottak úgy magunk, 
mint számos rokonaink nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, 
hogy a hőn szeretett, jó édes anya, 
illetve anyós özv. bölöni Tana Dé- 
nesué szül. Bartha Rákbei f. év és 
hó 9-én d. e. 3/il2 órakor, életének 
58-ik, özvegységének 25 ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult hült tetemei f. hó 11-én 
délután 4 órakor, a he Ív. hi tv. egy­
ház szertartásai szerint, Urak-ntczája 
1 számú gyászházból fognak az avasi 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Miskolcz, 1903. April, hó 9. Legyen 
csendes siri álma I Gyermekei: Tana 
Lujza áll. tanítónő, férjezett Csiky 
Viktorné, Tana Karolin ev. ref. taní­
tónő, férjezett Nagy Gyuláné. Vejei: 
Csiky Viktor, áll. isk. igazgató, Nagy 
Gyula, adópénztári számtiszt.

1903. április 11.

Arczkép leleplezés. A Miskolczi 
koszol us Dal áregylet husvét első 
napján délután 5 órakor a városi 
zenede helyiségében kegyeleten és 
valóban nemes gondolkodásra valló 
ünnepélyt rendez. Április 12 én lesz 
ugyanis egy éve annak, hogy a 
Daláregylet nagy érdemű és min­
denki által méltán becsült karnagya : 
Miskolciy Pál az öröklét honába 
költözött. Emlékét felidézve, elévül- 
hetlen érdemeit méltányolva, a dal- 
testület a korán elkültözöttnek élet- 
nagyságú arc/képét megfestette, a 
azt választmánya és működő [tagjai 
jelenlétében f. évi április hó 12 én 
délután 5 órakor ünnepélyesen lelep­
lezi. Azon számos tisztelők, barátok 
és végi daltársak, kik üt szerették, 
becsülték, a kik vele a dalmiivé- 
szet fejlesztése érdekében annak 
idején együtt működtek, bizonyára 
megfogják ragadni az alkalmat, hogy 
ezen magasztos ünnepély alkalmá­
ból kegyeletüknek megjelenésükkel 
kifejezést adjanak.

Elhunyt tanuló. Udvardi Kossuth 
László kir. pénzügyi tisztviselőt és 
családját mélyen lesújtó gyász és 
veszteség érte. Kedves kis fiók : 
Udvardi Kossuth Lajos gimnáziumi 
tanuló, szerdán este 11 éves korá­
ban meghalt. A korán elhunyt kis 
halottat tegnap délután 3 órakor 
temették el nagy részvét mellett.

Megcsípett kocsitolvaj. Ferbeling 
János sajó-petri i lakos tegnap dél­
előtt Schwarcz Bernátnak a Zsel­
ézni kapuban levő üzlete elöl egy 
kb. 50 korona értékű kocsit ellopott, 
mit azután értékesítés szempontjá­
ból Diósgyőrbe igyekezett eljuttatni.
A diósgyőri töltöltésen, a „Jó ko­
mához“ czimzett vendéglő tájékán 
azonban a cseudörség elfogta a tol­
vajt s a helybeli rendőrkapitányság 
hoz, mint illetékes hivatalhoz, be 
kisérte.

Az ingyenes kundsaft. Itt vaunak 
az óhajtva várt szép húsvéti napok. 
Az ünnep tisztességére minden jó 
keresztyén magára ölti az ünneplő 
ruháját — téliévé, ha rendelkezik 
ilyennel. Szegény Bucekó Péter czi- 
gány suhaneznak az egész gárderób- 
ja egy szebb időket is látott über- 
cziherböl és egy bizonytalan szinü 
lezserkötésü nyakkendőből állt. Hiá­
nyos toilette-jének kiegészítése czél- 
jából elindult tehát nagy-csütörtö­
kön különféle bevásárlásokat eszkö­
zölni a zsibvásárban, — persze csak 
úgy . . . pénz nélkül. Klein Mór 
ószeresnek a Hunyady-utczán kira­
kott portékái közül kiszemelt ma­
gának egy gyönyörűen kifényesített 
pár czipöt, melyet aztán egy alkalmas 
pillanatban felöltője alá is kanyari- 
lott. Azzal szépen elslisszolt. Amint 
egy kissé távol érezte magát a tett 
színhelyétől, nem állhatta meg, hogy 
a beszerzett czikkét újra meg ne 
nézegesse. Örömtől sugárzó arczcza! 
vonta elő kabátja alól a csinos láb­
belit és nézdelte hosszan, elmerengve. 
Szerencsétlenségére egy éppen ott 
ólálkodó rendőr is tanúja volt e gyön­
géd jelenetnek, ki gyanakvó képpel 
vallatóra fogta a sihedert. Miután 
ez a bevásárlási forrást nem volt 
hajlandó megnevezni, a rend éber 
őre bekísérte a rendőrkapitányság­
hoz, ahol aztán a legény nagy sajná­
latra — feltárta a valót. A buzayá- 
sárnak e népszerű alakja most újra 
czipő nélkül néz a húsvéti ünnepek­
nek — ha ugyan azóta másat nem 
vásárolt.

— A közfürdő ünnepe. Az „Er­
zsébet“ közfürdő gondnoksága követ­
kező értesítést adja ki: április 15-ikéu 
vasárnap délután az „Erzsébet“ fürdő 

1 minden osztálya tárva lese.

Hamisított ólelmlczikkek a piaczon.
Nem elég a drágaság, a mi a sze­
gény embert nyomja, nem elég nagy 
gondot ad az, honnan vegye elő a 
mindennapra való kenyeret. Ehhez 
járul még az is, hogy meghamisított 
árukat kénytelen vásárolni a vevő­
közönség, mely csak aztán veszi 
észre, hogy becsapták. Most a tej­
piac/ hamis áruit panaszolja egy 
olvasónk, a ki szintén pórul járt az 
ott székelő kofáktól vett holmival. 
Különös előszeretettel hamisítják a 
tejfölt ezek a jeles asszonyságok, 
a kiket ajánlunk a rendőrség foko­
zott figyelmébe. Ez a csal As ugv 
történik, hogy a vaj savójába lisztet 
kevernek, ezt a pépet aztán fel­
eresztik tejben s ezt árusítják tej­
föl gyanánt, A gazdasszony csak 
otthon látja, hogy nem sin érül a 
föztje és a sütése. Tessék már végre 
egy keveset törődni a közönség ér­
dekeivel is és megvizsgálni a piaczra 
vitt árukat. A hamisitottakat. pedig 
elkobozni — de jó szigorúan.

Angliának hires pázsit-területei 
valóban igen szépek; ámde azok 
sem szebbek, mint Budapest séta­
tereinek pázsitrészletei és a Margit­
sziget diszgyepterületei. Ugyan ki 
ne gyönyörködött volna már ezek­
ben? Egy év hiányzik csupán és 
akkor harminc/ éve lesz, hogy 
ezen remek pázsitokhoz a fűmagot 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten szállítja. 
Méltán lett oly nagy hire már e fű­
magnak, hogy nemcsak a monarchia 
minden nagyobb parkja részéve szál­
lítja az említett ezég ezt a fűmagot, 
hanem Német-, BVanczia- ós Orosz­
országból is érkeznek tömegesen 
rendelések. Most, midőn a pázsit- 
fűmag vetésének ideje elérkezett, 
jó tanácsot vélünk adni, midőn azok­
nak, — kik hasonló gyönyörű, üde 
zöld pázsitot akarnak létesíteni, — 
azt tanácsoljuk, hogy szerezzék be 
Mauthnertól vagy a .Sétatéri“, vagy 
a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket.

Életunt kovács-segéd. Kardos Jó­
zsef 21 éves kovács-segéd tegnap 
délelőtt fél 11 órakor a Szeles-utcza 
45. szám alatt lévő lakásán szivén 
lőtte magát. Azonnal meghalt. Tet­
tének oka ismeretlen.

Egy fogós kérdés a rendőségnek. 
Tisztelt rendőr urak és rendőr bá­
csik ! Bocsánatot kérünk azért, hogy 
kérdésünkkel talán egy kis fejtörést 
okozunk kényelemhez szokott gon­
dolkozó testrészüknek, de meg kell 
tennünk a közönség érdekében. S 
hogy mért éppen a rendőrség rés 
pektált nyugalmát zavarjuk, annak 
oka abban keresendő, hogy egyedül 
az árvalányhajas kalapalja illetékes 
a kérdés eldöntésére. Ez a nagy 
kérdés, ne ijedjenek meg a tisztelt 
rendőr urak és bácsik, nem oly prob­
lematikus és nem annyira fejtörő, 
mint a kör négyszögüsitése s igy nem 
is kell félidők azoktól a következ­
ményektől, mely az ilyen nagy prob 
léniákkal foglalkozókat szokta érni. 
Ez a kérdés, amivel mi bátorkodunk 
a rendőrséget foglalkoztatni, a maga 
nemében egyszerű, a közönség már 
meg is fejtette, a rendőri illetékes 
feleletre vagyunk kiváncsiak. Azt 
bátorkodunk ugyanis megkérdezni a 
rendőrségtől, mi a véleménye, ho­
vá tartoznak a gyermekkocsik, a 
gyalogosok-e, vagy nem gyalogo­
sok közé? A közönség úgy Ítélt, 
hogy azok, a kik kocsikáznak, a sé­
táló közönséget zavarják. Naponként 
10—12 kocsit tolnak csaknem egy­
más után a járdákon, úgy hogy a 
közönség onnan szekérutra szorul. 
Ha a rendőrségnek is ez a vélemé 
nye, legyen kegyes véleményének ér 
vényt szerezni.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Kgészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány k»*U Bvcbben 

1HS7. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen

|fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán száj- 

I vizek nem elégségesek. A foghuson 
mindig újólag keletkező ártalmas anya­
gok eltávolítása csakis mechanikus tisz­

títással kapcsolatban egy frissítőén ós 
nntiszoptiluisnn lmtó fogtisztitószorrol 
sikerülhet, minőnek a „Kalodont“ 

I már az összes kulturállamokban a leg­
sikeresebb használatra bizonyult.

x Bár naponta kerülnek 
lomba s tűnnek el ismét újabb arcz 
kenőcsök, mindig csak a leg 
marad az országszerte ismert,
10 ik éve forgalomban levő 
créme, melynek hatása szeplő, 
folt s minden, arczbcrtisztátl 
ellen páratlanul All. Egy tégely 
korona, hozzá való puritas 
70 fill. Kapható egyedül a készí­
tőnél : Szabó Béla pipereszappan- 
gyaros, gyógyáru- és illatszer-üzle­
tében Miskolczon.

-1x Legújabb kosztüm-kelmék, tavaszi 
újdonságok és teljes menyasszonyi 
kelengyéket legczélszerübb Braun- 
féld Sándor áruházában beszerezni, 
amennyiben ez az egyedüli hely, hol 
minden egyes czikken a legolcsóbb, 
de szorosan szabott ár számokkal 
fel van tüntetve, mi állal az alku 
és túlfizetés teljesen ki van zárva.

DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. udv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20.1
Külön 0 czólra ópitett 
kényelmes möintózc-t.

I Romok gyermek- 
fényképek, 

nagyítások 
művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére 

eladó kis gépek és vegyszerek.

Á cseléd-mizériáról.
— lila Terge Fái. —

II.
Tehát először is példák 

tése és névleg megnevezhető garau- 
csiákra hivatkozom ezen gyógyszer 
erejét és hatását illetőleg.

Hogy a pénztár-intézmény elő­
nyeit, a tagok jogait is ismertessem, 
1—2 példát idézek, ezen az állam 
által kibocsátott kis füzetből; ezeket 
ugyanis az érdelődőknek ajánlom fel 
mindjárt szétosztani.

Tehát vegyük az első csoport sza­
bályai szerint: fizet valaki 20 fillért, 
fizetheti félévenként 5 kor. 20 fillér­
jével. I. részi, félévre fizetendő, többi 
20 fillérjével törleszthető.

És ezért kap:
1. Betegsége esetére ingyen or­

vost, gyógyszert, vagy kórházi költ­
ségeit fizeti az intézmény, ezenkívül 
kap napi 1 koronát 1 hónapig, azon
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túl 10 koronát havon!», esetleg élte- 
fogytáig. Halála esetére kap 400 
koronát.

2. Ha 5 esztendői tagság után 
meghal, kap 200—270 koronát te­
metésre.

3. 300 koronáig való segítségre 
van kilátása, lm elvállalt munkájá­
nak betegség miatt nem felelhetett 
meg. Válthat valaki 5—10 könyvet, 
persze 5—10-szeresen élvezi e ked­
vezményeket. Na, tisztelt uraim, itt. 
csak egyetlen példáit idéztem ebből 
a füzetből. Ezeket mindazért az 1 
hatos tagsági díjért kapja az illető. 
Hát nem mesés ez ? Hiszen minden 
cselédember vétkezik önmaga ellen, 
és minden gazda vétkezik nemcsak 
a humanismus, de a cseléd nem 
biztosítása által — bár közvetve — 
családja boldogsága és békéje ellen is.

Ha tovább lapozunk a füzeiben, 
a lány férjhez menetele esetére ho­
zományt, az anya kicsikéje részére 
szerény tökét biztosíthat.

Es a mi legfőbb ezen biztosítás­
nál, ezt heti 5, 6, 10, 15, 30 fillér­
jével is fizetheti a tagsági dijakat, 
a szerint, a milyen csoport szabá­
lyai körülményeinek leginkább meg­
felelnek.

Ha 2—3, sőt tiz hétig is nem 
fizeti, az nem baj, fizeti azután — 
csak pótolja ki. Mikor beteg, akkor 
dijukat nem fizet.

Ilyen — és ezekhez hasonló — 
mesésen előnyös feltételei vannak 
ennek a praktikus intézménynek. 
Ilyen szerény- tételekben u legsze­
gényebb cseléd sem érzi meg azt a 
pár fillért.

(Folyt, köv)

— Egy vadász naplójából —
Feltámadáskor, karácsony elő- 

estélyén s a naptári szentek leg­
utolsójának, Szilveszternek esté­
lyén mindig valami sajátságos, — 
mondhatnám mystikus érzés vett 
rajtam erőt,

Nem is csoda . . .
Gyermekkorom s ifjúságom leg­

nagyobb részét kisded sziilőváros- 
kám határai között, a családi tűz­
hely hagyományos melege mellett 
töltöttem el s mig egyrészt vára­
kozásteljes izgatottságban lestem 
pirinkó gyermekkoromban a kará­
csonyfa apró viaszgyertyáinak ki- 
•gyultát, — serdülő gimnazista ko­
romban feltámadáskor az öreg tem­
plom előtt felállított katonaság „de 
charge“-ját, addig érett ifjú korom 
óta soha sem mulasztottam el az 
évzáró napjának estélyén a szo­
kásos egyházi hálaadáson való 
részvételt; s alig áldozott le a nap, 
hogy jótékony sugarait egy uj év 
reggeléig összegyűjtse, már siettem 
én is a hóval borított utón alfélé 
a nagy épület felé, melynek meg­
világított ablakaiból oly lágyan 
áradt ki az orgona mélabus accord- 
jainak s a hívők zsolozsmáinak ma­
gasztosan monoton hangja.

Egy szóval mindig volt bennem 
.valami érzelmi alapra helyezett 
különlegesség s igy könnyen meg­
magyarázható, hogy bizonyos na­
pok periódusain hangulatom a leg- 
sajátszerübb behatásoknak volt 
kitéve.

De hát tempóra mutantur..........

Én is elkerültem abból a becsüle­
tes kisvárosi légkörből s bár jó ideig 
fennmaradt, mig bennem ama gyer­
meteg s kalvndáriumszerü kedély­
változás, lassacskán lekopott rólam 
mindez, s a fővárosi elet kóros 
profanismusának, — ha nem is egé­
szen — de jó részben én is áldo­
zatul estem.

Csak az isteni természet iránt 
örökké táplált rajongásom s vadász­
szenvedélyem maradt még meg 
ifjúkori érzelem világom hagyaté­
kából, — ennek kielégítéséhez 
azonban — sajnos — hiányzott a 
kellő terrénum.

* jH
Az elmúlt év tavasza Vasmegye 

egy kies határszéli k s falujába 
vetett, s napi szórakozásom nem 
állt egyébből, minthogy vállaltira 
akasztott vadászfegyveremmel reg­
geltől-estig, bokalandozzam a sö­
tétzöld fenyves erdők rengetegeit 
s bár elmúlt már a Palmarum — 
felhajtsam a legarisztokratább szár­
nyast, a szalonkát — azt a liosz- 
szucsőrü elegáns kis állatkát, mely­
nek látására minden szenvedélyes 
vadásznak kell, hogy megdobban­
jon a szive.

így ment ez napról-napra s a 
magány fenséges érzete kéjes zsib­
badtságot öntött idegeimbe.

Egy napon azonban egyéb el­
foglaltság folytán, nem jutottam 
hozzá hogy szokott barangolásai­
mat végezzem, mindazonáltal va- 
dászszenvedólyemtől ösztökélve, — 
úgy délután 3 óra után vezetőm­
mel egy tapasztalt öreg erdőssel 
megindultam egy messzebb fekvő 
hegyszakadék felé, hol kiváló he­
lyet találhatunk a szalonka és őz­
bak álláshoz.

Öt óra már elmúlt, mikor a mon­
dott lesőhelyre verőfényes tavaszi 
napfényben megérkeztünk. — Ve­
zetőm csakhamar kikereste szá­
momra a legfedettebb s még is 
tiszta kilátású lesőhelyet, majd sú­
lyos vontcsövű golyós fegyveremet 
átadván, i n aga in ra'h agy ott, ő pedig 
megindult egy távolabb levő hegy­
orom felé, honnan az egész tere­
pet tisztán átláthatta.

Serétes lancasteremet lábam elé 
egy kivágott fatörzsre helyezvén, 
kezemben golyós fegyveremmel, — 
fülelve a legparányibb hangra, 
vártam a történendő két.

A nap már leáldozóban volt s 
csak egy pár eltévedt sugara vi­
lágított be még abba a völgykat­
lanba, melynek szélén én rejtek­
helyemen figyeltem, de hasztala­
nul, mert az őzikék még késle­
kedtek, a szerelmes hosszucsőrü 
gavallér pedig még az esti toilette- 
csinálással foglalatoskodott valahol 
az erdő mélyében.

Csend volt mindenütt, a legfé­
nyesebb, legnémább csend, melyet 
ember képzelhet.

A megelégedettség, a nyugalom 
képe vett körül mindenfelé . . .

A mosolygó vadrózsácskák sut­
togása a szerelemről, az üde sö­
tétzöld fenyőfák, a táj hangtalan 
némasága, a kis tisztás rétről felém 
szálló hódító illat, mind-mind a 
boldogság névtelen hangulatát éb­
resztették fel szivemben.

Csudás légi alakok jelentek meg 
szemeim előtt, mintha csak az er­
dők tündérei játszották volna kö­
rülöttem bohó játékaikat s érthető 
eksztázisomban ama bájos fekete 
szempár tulajdonosát is megjelenni 
véltem, kinek hiányáért egyedül 
a szabad természet élvezete volt 
képes némileg kárpótolni.

Ki tudja meddig tartott volna 
ez az éber szemmel való ábrán­

dozás, ha egy tolakodó fekete rigó, 
mely ott a közelembe berzenke­
dett egy fakadó kökénybokor ágán, 
bole nem fogott volna párját al­
tató dalába.

Ez a szerelmes Adonis azután 
elkergette az én fantonomat is, s 
kijózanodván, a legistenibb termé­
szet és a langy tavaszi levegő ha­
tásaként fellépő kábultságból, a 
hátam mögött mintegy kilométer 
távolságban levő kis hegyi útra 
kezdtem figyelmes lenni, hóimét 
szakadozva bár, de emberi han­
gokat véltem hallani.

Azok is voltak, — Feltámadás­
ról hazatérő üreg hientz anyókák 
mentek egy csoportban, kezükben 
azokkal a nagybetűs imádságos 
könyvekkel, miket oly féltve rej­
tegettek zsebkendőjükbe burkolva. 
— Uttánuk egypár fiatalabb me­
nyecske és leány haladt, tarkítva 
a pléhgombos mellényü férfiak tár­
saságától — mindanyian azonban 
feltűnő csendben s bizonyos áhí­
tattal magatartásukon.

Rövid pár másodperecig szemlél­
tem csak a kis csapatot, midőn 
visszafordítván fejemet, egy a t isz­
táson legelésző fiatal őz-suta vonta 
magára figyelmemet. — Szivem 
valamivel hangosabban kezdett 
dobogni, miután tőle pár lépésnyire 
a pagonban mozgást, majd csakha­
mar egy kifelé törekvő társának 
körvonalait vettem észre. — Saj­
nos azonban, ez is csak suta volt 
s igy a tilalmi idő folytán kény­
telen voltam szemléletükkel beérni.

Jó ideig legelésztek egymás mel­
lett s gyönyörködtem könnyed, 
ruganyos mozgásaikon ; a várva- 
várt s óvatos őzbak még nem ta­
lálta elérkezettnek az időt a kijü- 
vetelhez.

De ime . . . egyszerre csak fel­
kapja mindkét suta fejét s egy 
mozgó bokor felé irányítván te­
kintetüket, előbukkan egy hatal­
masan fejlett s gyönyörű ozbak ... 
Lélegzetemet visszafojtva, mozdu­
latlan és némán ültem vadászszé­
kemen, mert a figyelmes állat fe­
jét magasra feltartva, kutatni kezdte 
a táj rejtelmeit. — Az előttem 
levő galagonya és fényű bokor 
lombsátrába azonban nem hatolt 
be éles tekintete s pár másodpercz 
múlva gyanútlanul megindult a 
tisztás közepe felé.

A várva-várt pillanat elérkezett 
s én féltórdemre ereszkedve s kü- 
nyökemet megtámasztva czélba vet­
tem hatalmas termetét ... A lövés 
eldördült s a következő pillanatban 
ijed ten n ugrándoztak szét a mit- 
sem sejtő suták a golyótól átjárt 
élettelen bak mellől.

Öreg vezetőm, ki a történteknek 
néma szemlélője volt, csakhamar 
lesietett a dombtetőről s miköz­
ben örömteli hangon megelégedé­
sének kifejezést adott, a zsákmány 
elszállítására előkészületeket tett. 

, * *
A nyugoti égbolton alámerült nap 

bíbor karimája már homályosodni 
kezdett, midőn látván az est be­
álltát, mint egy győzelmes hadve­
zér hazafelé indultam.

Utam mintegy félórán át a sö­
tét hegy szakadék alatt elterülő 
völgyben vezetett, — s két, fejem 
felett elhúzó hosszuesőrüt még ott 
marasztalván, — csakhamar a vé­
gere érkeztem, hogy felkuszva egy 
kevésbé meredek domboldalon, a 
tisztább gyalogösvényre érkezzem. 
— Mire azonban ide érkeztem, tel­
jesen reám borult az est s léptei­
met megkettőztetve siettem fel a 
dombra.

Alig érkeztem fel — mintha gyö­

keret vertek volna lábaim — moz­
dulatlanul megálltam s egy meg­
kapó s ellőttem örökké feledhetet­
len látványnak lettem hirtelen 
szemtanúja.

A köröskörül elterülő kisebb-na- 
gvobb hegység csúcsán öles lángo­
kat láttam feltörni az égboltozat 
felé s az erős hegyi levegőtől s az 
öröm érzetétől megitfásult lelkem 
elé oly festői kép tárult, melyhez 
foghatót még képzelni sem mer­
tem.

Szivem elszorult e látvány ha­
tása alatt s csak pillanatok múl­
tán értettem meg a hegylakók eme 
soha nem látott feltámadás esti fé­
nyes imádkozását.

Gyermek- s ifjúkori érzelmeim 
hatványozott behatása alatt álltam 
e perezben .............

— De nemcsak a hegyeken, a 
vidék minden elrejtett kis hely­
sége mellett ott égett az „Oster- 
feur“ s Máriafalva, Szabinak, Bo­
rostyánkő stb. ismertebb falucs­
kára nappali fényárt szórt az égő 
farakások lángja. A közeli Stayer 
hegységek ormai Friedberg, Hart­
berg csak úgy tündököltek a ma­
gasra felcsapó tüznyelvektől, sőt 
még az öreg Sobneeberg és Rax 
havas ormain felcsillámló tüzsu- 
garak is messzire hirdették a Meg­
váltó feltámadását.

Nem tudom, mit éreztem át meg­
lepetésemben eperezben, a bennem 
dúló érzelmek hatását leírni kép­
telen vagyok. — Szerettem volna 
leborulni annak a nagy eszmének 
hatása alatt, melynek szövedékébe 
belefontuk a vallási meggyőződés 
szent igéit s az idealizmusnak ne­
vezett nemesebb indulatok haj­
tásait.

Az aleluja zengés eme fénytani 
jelenségének hatása alatt lénye­
met összeolvadni éreztem a minden- 
séggel s átadtstm egész valómat 
az agyamban egymást kergető ma­
gasztos eszmék misztériumának.

Nem tudom, már meddig állhat­
tam a dombtetőn, mig képes vol­
tam utamat folytatni s hazatérni 
lakásomba, nem mindennapi gon­
dolataim társaságában ....

Hubertus.

Törvénykezés.
Esküdtszéki tárgyalás.

III. nap.
A bányamunkás bosszúja.

A folyó hó 8-án tartott főtárgya- 
láson Orlvay Miksa kir. kúriai bíró 
elnökölt, szavazó bírák voltak : Hu- 
bay Gyula és Ilekkel Károly kir. 
törvényszéki bírák, jegyző dr. Feyér 
Aladár, vádló Füsthy Antal kir. al- 
ügyész, védő dr. Borsodi Ignáez 
ügyvéd volt.

A tárgyat ez alkalommal Boda 
Kriston Gábor bűnügye szolgáltatta.

Az alig 18 éves vádlott a múlt 
év deczember haváig bányamunkás 
volt a parasznyai határban levő Ba- 
rossaknánál. Már évek óta rendet­

len életet folytatott a korán züllés­
nek indult legény s munkájában való 
pontatlansága miatt el is akarták 
már bocsátani a szolgálatból. Javu­
lást Ígérő nyilatkozatai 'daczára a 
mull év deczember hó közepén is­
mét, nagyobb mérvű mulasztást kö­
vetett el, a miért is az ottani bánya- 
véd — Dinmák Sándor elömuukás 
feljelentése alapján — elbocsátotta 
a munkából.

A szolgálatból kicseppent napszá­
mos boszut akarván állni feljelentő­
jén, 1902. évi deczember hó 22 én 
mégleste Drámák Sándor élőmunkáét



1903. április 11 ELLENZÉK

; V,

*lf|/

|ÉíM

1.§

9 a mint a* a bányatelepen egy 
kocsira akart felszállni, egy forgó­
pisztolyból reá lőtt.

Az eset tárgyalásánál a vádható­
ság képviselője szándékos ember­
ölés bűntettének kísérlete miatt kérte 
a Boda Kriston Gábor elitélését. A 
védöbeszéd elhangzása után az es­
küdtek, névszerint: Klein Ágoston, 
Cseh István, Csorba József, Mavusák 
Károly, Suszták Antal, Korach Vil­
mos, Fodor Emánuel, Megay Ró­
bert, Lidy Kálmán, Weisz Mór, Si- 
ráky Árpád és Weiszkopf Zsigmond 
meghozták a verdiktet, melynek el­
marasztaló volta alapján a törvény­
szék a vádlottat két és fél évi fegy­
házra ítélte, melybe a vizsgálati 
fogságban eltöltött három hónapot 
beszámították.

IV. nap.
Verekedés a lakziban.

A magyar ember azt tartja, hogy 
nem is mulatság az, a melyik vere­
kedéssel nem végződik. Nem kell 
nála jobb czimbora, oda adja az az 
ingét, de még az életét is, ha a szája 
ze szerint beszélnek neki: de ha­

marosan előrántja a görbe kést is a 
csizmaszárból, ha nincs kedvére va­
lami ; akkor aztán megválik, hogy 
ki a legény a csárdában.

Ilyen lobbanékony, harczias jel­
lemvonásról tanúskodó esetet tár­
gyalt tegnapelőtt az esküdtszék, mely 
egy lakodalomban támadt parázs ve­
rekedés activ részei felett Ítélke­
zett.

Vád alá kerültek Harkályi Ágos­
ton, Berecz Béla, ifj. Harkály Jó­
zsef, Bari Bálint és Berki Alajos 
arlói lakosok, kik 1902. évi novem­
ber hó 24-én ifjú Harkály József la­
kodalmán támadt verekedés közben 
Ipacs Jánost úgy helyben hagyták, 
hogy az sebeiben meghalt.

Az esküdtszék főtárgyálását Póts 
Endre kir. táblai biró vezette, mel­
lette szavazó bírák voltak Hudák 
.Andor és dr. Zelenka Lajos törvény- 
széki bírák. Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész a szándékos emberölés bűn­
tettével, illetve bűnpártolással vá­
dolta a fentebb nevezetteket, kiknek 
védelmét dr. Vajda Adolf, dr. Végh 
Árpád, dr. Ungar Jenő és dr. Zub- 
riczky Dénes ügyvédek látták el, 
mig dr. Hebrony József, lapunk, fő­
szerkesztője a sértett képviseletében 
jelent meg.

A kisorsolt esküdtek, u. m. Korach 
Miksa, Marusák Károly, Klein Ágos­
ton, Sarkady József, Lidy Kálmán, 
Pfliegler Ferencz, Bátorffy Ferencz, 

- Czelláth Bálint, Cseh István, dr. 
Sugár Jakab, Weiszkopf Zsigmond, 
Wechsler Simon, a bizonyító eljárás 
befejezte után Berecz Bélára, ifj. 
Harkály Józsefre és Berki Alajosra 
vonatkozólag felmentő, a többiekre 
nézve pedig elmarasztaló verdiktu- 
mot hoztak, minek folytán a tör­
vényszék Bari Bálintot a halált okozó 
sulyo- testi sértés miatt, a vizsgá­
lati fogságban töltött három hónap 
beszámításával egy és fél évi bör­
tönre, Harkály Ágostont pedig négy 
havi fogházra ítélte, mely a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek Ítéltetett.

Az Ítélet jogerős.
Az esküdtszék az ünnep után folyó 

hó 14-én folytatja bűnügyi főtárgya- 
lásait.

CSARNOK.
Emlélcezet.

Ha olykor egy-egy rózsafelhő 
Átszáll merengő lelkemen ;
Ha az öröm vidám derűje 
Orczámon lopva meg jelen

S kéjmámoromban e világot 
Mind átölelni akarom:
Te jutsz eszembe mindig olykor,
Te jutsz eszembe, édes angyalom !

Ha néha egy egy barna felleg 
Átszáll borongó lelkemen;
Ha az örömderü, mosolygás 
Ajkamon elfagy hirtelen 
És asztalomra ráborulva 
Könyü pereg le arezomon :
Te jutsz eszembe mindig olykor.
Te jutsz eszembe, hűtlen angyalom !

Endymion.

Iparteremtés.
Irta s a miskolezi dein-ikratakörben már­

czius 21-óa f-lolvaata: Kiss Lajos.

Uraim !
Először is arra kérem önöket, 

hogy ez egyszerű, rövid megszólí­
tást ne vegyék zokon tőlem, a ki 
ezt, mint a demokrata felfogással 
olyannyira- összehangzót, itt is, más­
hol is, megkísérlem szokásba hozni, 
úgy vélvén, hogy a józangondolko­
zása magyar közönség is szívesen 
veszi ezt az egyszerű megszólítást, 
a melyet a legelőkelőbb franczia 
közönség sem szokott keveselni 
soha.

Uraim ! Önök azt a kérdést vet­
hetik föl magukban, hogy miért fog­
tam én ehhez a tárgyhoz ? Hogy jö­
vök én az iparhoz ? E kérdésre hadd 
feleljek egy nagyon előkelő franczia 
akadémikusnak, Jules Lemaitre-nek 
következő szavaival:

,Pour lesz amer de bonne volon- 
té, il rí est par une minute dans 
la vie qui n.axt son devoir.*

A jóakaratu lelkek számára nincs 
az életben egy perez sem, a mely­
nek meg ne volna a maga köteles­
sége. És én nyugodt öntudattal 
mondhatom, hogy rosszat soha sem 
akartam.

Hiszen igaz, hogy nekünk, tanárok 
nak, bő alkalmunk nyílik a tudo­
mányok különféle ágai, valamint a 
költészet, képzőművészetek, müipar 
stb. köréből venni a tárgyat egy- 
egy szép és hasznos felolvasáshoz. 
És talán ez sokkal könnyebb s egy­
ben hálásabb is reánk nézve. Lagyen 
szabad tehát megindokolnom, hogy 
miért mondtam le az elsőről, hogy 
t. i. felolvasásom szép legyen és 
miért választottam a másodikat, hogy 
t. í. csak hasznos legyen.

Csak néhány nappal ezelőtt is az 
ifjúság és a nagyközönség kebelé­
ben élesztgettük a honfiúi lelkese­
dés szent tiizét s ugyanakkor a múlt 
század 30-as—40-es éveinek nagy 
nemzeti küzdelmei és alkotásai kö­
zött rámutattunk arra a nemzeti 
iparvédő egyletre is, melynek alapi ■ 
tója és legbuzgóbb mozgatója maga 
a legdicsöbb magyar, Kossuth Lajos 
vala. A tanítás, nevelés munkása, a 
mai korban nem zárkózhatik el többé 
a mindennapi élet reális kérdései 
elől, nem hunyhat szemet a társa­
dalmi feladatok előtt sem. Nagyon 
szépen mondja egy másik franczia 
ivó, He Maulde de la Claviere:

„Toutes les rumeurs sociales bruis• 
sent daus la moindre question d'édu- 
cation, comma l'Océan bruit daus wn 
cognillage

A társadalom összes zaja úgy zug 
a legkisebb nevelésügyi kérdésben, 
mint a hogyan zug az óczeán egy 
kagylóban.

A nevelésnek tehát, ha igazán be­
akarja tölteni hivatását, figyelemmel 
kell lennie a társadalmi élet minden 
mozzanatára is. Mert az iskolai ne­
velés, általában a közoktatás nem 
egyébb, mint előkészítője a társa­
dalmi (szocziális) életnek; melynek 
tehát kötelessége minden életpályá­
ra a kellő tudással ellátni a növen­
déket, a jövő nemzedéket.

Paul Bourget, hírneves franczia 
iró, Amerika közoktatásügyéről ír­
ván a következőket mondja egy 
helyen :

„Az oktatásnak, melyet egy or­
szág nyújt a maga ifjúságának, a 
természete két irányban jellemző. Föl­
tárja ez egyrészről azt a felfogást, 
melyet a nevelő alkot magának az 
emberről, úgy az egyes polgárt, va­
lamint az egész nemzetet illetőleg. 
Másrészről megengedi — ha nem elő­
re-} átni is, de legalább előre meg­
érezni azt, hogy mi lesz ezea nem­
zet jövője akkor, ha majd ezek az 
igy nevelt gyermekek és ifjak fog­
ják alkotni annak idején a hazát.“

Uraim! Engem aggodalom fog el 
e gondolatnál, mert én nem hogy 
előre érezni, de még csak elképzel­
ni sem vagyok képes a jövő társa­
dalmát, mikor annak képét a jelen 
sivárságaalapjánképzeletemben meg­
alkotni próbáltam. Mert a mi társa­
dalmunk még mindig nem akarja 
megérteni a modern kor roppant 
változásait; azokat a követelménye­
ket, melyek r á várnak a jövő nem­
zedék előkészítése körül.

(Folyt, kov.)

KÖZGAZDASÁG.
Első leánykiházasitási egylet m

ez. Ezen intézet XL. rendes közgyü - 
lése márczius 25-én a tagok élénk 
részvétele mellett tartatott meg. Az 
évi jelentésből, mely kiemeli, hogy 
az intézet 1902. kezelési év végével 
feuállásának negyvenedik évét töltötte 
be, kivehető, hogy az 1902. üzleti 
év daczára a nehéz kereseti viszonyok­
nak kedvező és kielégítő volt. Uj 
beiratkozás volt 11.837 jutalékrész 
K. 12.001.400 biztosított tökével; a 
biztosítási állomány az év végével 
K. 40,128.450 volt. Dij- és mellékil­
letékek bevétele az elmúlt évben volt 
K. 2,285.804'93, tehát 119,368 12 
koronával több, mint az 1901. évben. 
Értékpapír kamat, Házbér és Taka­
rékbetét kamatok czimén 372.393.10 
K. vagyis, 04371'20 koronával több 
vételeztetett be, mint az elmúlt évben. 
Iíiházasitási jutalék és visszafizetések 
czimén 003.721 97 K. utaltatott ki 
és 392 kedvezményezett között 956 
jutalékrészszel oszlik meg, mely kö­
zött 25 árva kedvezményezett 54,000 
K. összegével foglal helyet. A díjtar­
talékhoz K. 1,192*324 csatoltatok és 
ennek összege az 1902. év végével 
K. 8,131.691'80 volt. Az újonnan 
szervezett árfolyainkülömbözeti tarta­
lék 50.000 K. összegében nagy meg­

elégedéssel fogadtatott, A fennmaradó 
kezelési felesleg K, 105.752 16 azalap- 
szabályok értelmében alapszabályszerü 
javadalmazások, nászjutalék felemelési 
alap és külön tartalék tételeire osz­
tandó fel, mely utóbbiak 894.494‘48 
koronára rúgnak. A hivatalnoki nyug­
díjalap 107.080‘51 K. képvisel, mely­
nek a közgyűlés által 5000 K. sza­
vaztatott meg. Tetemes leírások után 
a mérleg végösszege K. 9,323,257'91, 
mely végösszeg kizárólag reális érték- 
tételekben nyeri fedezetét. Az igaz­
gatóság jelentése az elözó közgyűlési 
határozatok végrehajtásáról, a pénz­
készletek egy részének újabban egy 
kitűnő bérház vétele által történt be­
ruházása tárgyában egyhangú helyes­
léssel tudomással vétetett, úgyszintén 
nehány ujabbi biztosítási combínatió 
és tabella bevezetése helyeslóleg és 
tetszéssel fogadtatott. A felügyelő bi­
zottság indítványához képest a mérleg 
és jelentés egyhangúlag jóváhagyólag 
tudomásul vétetik és az igazgatóság­
nak a fel ment vény megadatik, Tanay 
József és Fenyvesi Adolf tag indít­
ványára pedig az Igazgatóságnak, az 
összes intézőknek, különösen pedig 
Schwarz Ármin elnöknek és Kohn 
Arnold vezérigazgatónak köszönet és 
elismerés szavaztatik. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére kije­
lentéinek Hádl Ignácz és Zádor Ala­
jos tag urak. A felügyelő bizottság­
nak volt tagjai, úgymint: dr. Alexan­
der Bernát, dr. Simonyi Zsigmond, 
Iléger József, Wertheimer Albert, 
Seifensieder József és Weil J. Dávid 
egy év tartamára újból megválasztat­
nak. Miután még a márcz. 16-án dr. 
Starnberger Ferencz kir. közjegyző 
jelenlétében megejtett és a jelentés­
ben foglalt „D“ osztályú nyeremény- 
kötvények kisorsolására utalás történt, 
melynek eredményér, alább közöljük, 
az agg elnök lelkes éltetésével a köz­
gyűlés bezárult. 1675 Braun Mór ur 
Budapest, 3281 Szabó Benedek ur 
Budapest, 1383 Bindfeld Márk ur 
Hatvan, 4504 Büchler Mór ur, Csurgó, 
5625 Sziklai Sándor ur Gyón, 6481 
Gintner Ávou Salamon ur Szczucin, 
646091 Cseley József ur Szt.-Gott- 
hard, 3747 Papo Juda, Gavriel ur, 
Serajevo,

Kimutatás.
(A pinezór-szakiskola javára befolyt

állományokról.)
A Magyarországi Pinezér-Egyestl- 

let miskolezi választmánya szakirányú 
tanone/.iskolájánakalapja javára 190.3. 
évi márczius hó 10-ikén rendezett 
bálon a következők voltak szívesek 
felülfizetni:

Törley József és Társa Budapest 
600 korona és 400 üveg pezsgő. Glück 
Frigyes Budapest 517 korona, Rei- 
dinger Béla Miskolcz 20U K, Lonis 
Franczais Budapest 107 K, Gundel 
János Budapest 90 K, Sissáry Gyu- 
láné Miskolcz 50 K, dr. Gencsi Samu 
50 K, Mayer József 27 K, Mélt. 
báró Vay Elemér, Patzeucr Samu, 
Özv. Kovácsáé, N. N., Weidlich Pál, 
Koos Soma, Vendéglős egylet Kassa, 
Dreher Antal 20—20 K, Bokros Ká­
roly Budapest 30 K, Hauer Berta­
lan Debreczen, Detsinyi Arthur Buda­
pest, Czeisler Adolf Miskolcz, Aus­
länder Henrik, Förster Kourád Buda­
pest, Pelzman Ferencz Budapest, 
Rumpold Gyula Miskolcz 17 —17 K. 
Stadler Károly Budapest 50 korona, 
Petanovits József Budapest 20 K, 
Schranz János Kassa 14 K, Itadváuy 
István Miskolcz 17 K, dr. Glanc,z 
Gyula Szikszó 12 K, Böerögö József 
Miskolcz 12 K.

(Vcgo következik.)
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Hirdetmény.
Tapaszthatván, hogy az avasi pin- 

czetnlajdonosok a pincééiből kikerülő 
szemetet, ételhnladékot, papirost,ron­
gyot, üveget, olykor borseprőt és 
törkölyt is az útra vagy a dombol­
dalakra hányják ki, miáltal az Avas 
tisztán tartása nagy mértékben meg- 
nehezittetik : a pinczetnlajdonosokat, 
hogy az Avasnak ily módon való 
bepiszkolásától tartózkodjanak, mi­
vel különben a pinczék előtt ta­
lált szemet miatt a tulajdonos fog 
felelősségre vonatni s ellőne nem­
csak az eljárás fog megiudittatni, 
hanem a szemet is az illető költsé­
gére fog eltisztittatui.

Miskolcz 1903 április 7-én.
LuMcs, r.-kapitány.

Hirdetmény.
A miskolczi 1795 sz. tjkvben 3077 

hrsz. alatt irt piucze a m. kir. kincs­
tári jogügyi igazgatóság részéről el­
adóvá tétetvén, a venni szándékozók 
felhivatnak, hogy vételi ajánlataikat 
f. évi április hó 15-ig Miskolcz város 
polgármesteri hivatalánál Írásban, 
vagy szóbelileg előterjeszthetik.

Kelt Miskolczon, 1903 évi már* 
czins hó 18-án.

Dr. Szentpáli, polgármester.

oocoooooooooo

Régi igazság
de mindig uj marad, hogy

jó bornak nem keil czégér.
Sem fényes kirakat, sem humbug 

s mégis mindenki tudja már, hogy a

legjobb czipőket
a bőripari termelő szövetkezet áru- 
esarnokában lehet kapni.

Minden czipő miskolczi kisiparos 
munkája, tehát nem gyári munka.

Mindenki, ki magát magyarnak 
vallja és esze, szive helyén van, ha 
czipőre van szüksége,

rendelje miskolczi 
iparosnál,

de ha bolti czipőhöz van szokva, 
vásároljon a

Börszövetkezeti
czipőraktárban

Kazinczy-utczft 5.,
a bérkocsi-állomás felőli oldalon.

ooooooooooooo

1000000
ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYEREAAENY"

JEGYZÉKE az

55,000 .
Legnagyobb nyeremény a legszerenoaéiebb esetben t

1*000.000 korona.
Korona

1 jutalom 600000 
1 nyer. á 400000 
1 , „ 300000 
3 „ „ ÍOOOOO 
1 „ , 90000
3 o . 80000
1 * , 70000
3 , „ 60000
1 „ n 50000 
l „ „ 40000
(9 n n

ja

•5 »

S3 

30000 
1500# 
10006 
5000

íooe
500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

Kiváló szerencse
íforöü-néL

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk*
TÍZ millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m.

m, kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

íio.ooo sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes 
sorsjegvek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzek ki­
mutatása szerint. , ... nnn

5 hónap alatt összesen Tizennegymillio 459,UOU 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egesz 
Vállalat állami felügyelet alatt all.

Az i-ső osztály eredeti sorsjegy ein élt 
tervszerű betétjei a következők :

egy uvolczad (Ve) írt — 75 vagyis HO korona
egy negyed (Vi) „ 1 50 , »' »
egy fél (1/2) „ »>
egy egész (V1) ,, 6** 12.-

55,00014.459,OOP

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de 
legkésőbb

folyó évi április hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

L Is Tsi.
bankháza BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorjáték osztályai s
Főüzlet: VI„ Teréz-körut 46|a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet—körút 54.

Rtnjeiöie.éi levágj, török A. és TÁRSA tokba Budapest.
Kérek részemre................................I. oszt. m. kir. szab. észlel,sorsjáték eredeti sorsjegyet a híva-

talos tervezettel eggiitt küldeni.
I után vételezni kérem J a nem tetsző

* k«“ 6s5ZeSben »egekbe») | tőriendé.
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1903 április 11. ELLENIEK

(®. Mérnöki iroda ®)
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SINGER SAMU, Miskolci
okleveles mérnök, építési vállalkozó, 

Műszaki iroda: Városház-tér 28. szám.
Elvállal mindennemű műszaki munkát mint: birtokfel­
mérést és térképezést, gazdaságok be­
osztását, parczellázást, tagosítást, minden­
nemű vasutak és utak nyomjelzését és 

építését, csatornázás, alagcsövezés,
köz-, masán és SazdasáSi épületek,
telefonhálózatok, viziművek, hidak, min­
dennemű betonmunkák tervezését, építését. 

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.

^ Városháztér 28. Breuer Palota ^
is

Fontos kiszolgálás, szolid árak !!!
dti

Üzlet átvétel 2
41 Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni.M
ti hogy Miskolczon, Széchenyi-utcza 106. sz. N

£>
Pn alatt (Királyim! közelében) levő

o
>» borbély és fodrászüzletet O

NH-
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem P

~W
4» és megnyitottam. ti
d Fő törekvésem lesz a u. é. közönség megelégedését kivívni, H

súlyt helyezvén a jó és pontos kiszolgálásra, a legnagyobb tiszta- Pcf
ság és szolid előfizetési árak mellett. 0

*ti Raktáron tartok franczia illatszereket, szappanokat és más N
C
Hegyéb toalettezikkeket; elvállalok mindenféle hajmunkákat a leg-

g jutányosabb árban. o
a
•rí

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam ív
mély tisztelettel

ti
H Folcz Sándor,

borbély és fodrász-mester.

ITagy rend és tisztaság !!!

WALLAJOZSEF
mozaik és czementáru gyára

BUDAPEST.
Rottenblller-utcza 13. sz.

Granit-terazzo
Betonirozások
Medenczek
Csatornázások
Szökőkutak
Jászolok

Fayence faburkolati lapok 
Aszfalt tető és elszigetelő lemezek. 
Keramitlap
Mozaik lap á la Mettlach 
Márvány mozaik-lap

Czoment-lap, 
Mennyezet nádszövet 
Tűzálló tégla 
Portland czement 
Roman czement 
Terracotta-áruk

Pártoljuk a honi ipart!
Külömböző stillten készült 

í szekrény, 4 ebédlő kredeucz
faragott matt bútorok mintegy: 2 tűk ür­

es 8 teljes hálószoba berendezés akár 
együttesen vagy darabonként is jutányosán eladó a készítőnél:

KOZMA SÁNDOR asztalos
mesternél

Hunyadi-utcza 22. szám alatt.
Mindenkor megtekinthető.

Elvállal továbbá megrendelésre is mindennemű bútorok elkészítését
j egyszerűtől a legdíszesebb és divatosabb kivitelig rajz vagy terv után 
j s azok lelkiismeretes, pontos elkészítéséért és tartósságáért szavatol.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

v 1 RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
t\i
&L.V MISKOLCZON,

»AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Hajerősitő (balzsam) essentia.Számos hölgy áldja jó hatását — szeplőIrlS VilágarCZkenOCS. és máj folt ellen, arcz- és kézbőrnek solyern-

2.

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a védőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és crém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Salicyl szájessentia Ä&ÄJKUw
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a foginyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiáljn és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fS* 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

4.

Dr. Hebra hires bécsi egyetemi 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb főj 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,«"!?«””
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból kószitvo, igon kellemes 
illata, minden bajnszszinlioz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

CannabÍQ ^u^?zomba'Z8am^’ t,iztns üatásu és legkényelmesebben
alkalmazható szór a tyúkszemek és börkemónyedések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szőrvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
ROh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—1L számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kúpos fagykonőcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

P-T

Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon.
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Helybei

Egyes

A ]
A „Be 

bati szá 
az nap< 
sértett 
port a 
nulva n 
ben szé 

Ez a: 
támadás 
m égj ele 
seregbe 
halté “-j 
készült 
zett lap 
Sággal 
nevezte.

Nem 
felelt-e 
hogy ti 
tüntetés 
maradá: 
sem vei 

Akár 
akár ne 
valóság 
hogy a 
hazánk 
nóták e 
büntette 
elevene 
azért, r 
rejteni 
jelentés 
szinvon 

Nem 
dolog, i 
lappéld 
lapok 
sem let 
az égé 
ezélzato 
mányla] 
zönségg 
megszo 
lényege 
rök a 
jelenség 
tetést h 
péseket 
ban, h 
helyzeti 
legyen.

Mono 
halte“ 
s a ma 
elvárba 
mis ell 
ural kod 
sérteni 

Távo

-

1903. április 11.

Feltűnést kelt
ft 611

meglepő olcsósága!

Férfi 
czngos czipö
2 irt 40

Férfi I 
Itizös czipö
2 Írt 80

Női 
czngos czipö
2 irt 25

Női fűzős
2 írt 80

Gombos
3 írt 40

Chewrm | 
czipö

5 forinttól

Csin !
Eleganczial 
Jó anyag! 
Tartósság l

Gyermek
czipök

80 krtöl

rvi3;t .££ czípőgyár r. t. 
főraktára 

MiskolcZ: Széclienyi-utcza 39. szám. Seper-szálló.

Hirdetések
a „Ellenzék“ részéve

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, i i

Az E. M. Ált. Bizt. Társaság ügynöksége. _
rÄßv Phonograph és Gramophon

legkedveltebb szórakoztató, mert beszel, 
JjyÚÉ zenél, énekel és megörökíthető bárki- 

nek hangja, szavalat, társas előadás stb.
~ i/Á Legjobb gyártmányokból tartok raktárt,

bejátszott és üres hengerek, lemezek es 
Gramophon-szegek szintén raktáron.

® Tavaszi előmunkálatokhoz:
]f metsző és hernyózó ollók, hernyofeszek- 

égető lámpák, kerti fűrészek, ojtoke-

Az TJj világ-uteza 11. számú 
félemeletes háziban

2, esetleg 4 szobából álló lakás, mely esetleg iroda- 
helyiségnek is használható, a vételösszeg kisebb teszének

lefizetése mellett

bérbe, esetleg örök áron eladó.
Ugyanott előnyös feltételek mellett több háztelek is eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál a házmester Ujvilág-utcza 

11. szám, ajtó 5.

Egy bolthelyiség
(bolti állványokkal) valamint egy

3 szobás lakás is
a polgári és kereskedelmi iskola átellenóben,

Kun József-utcza 20. szál alatt, 1903. május hó 1-től

kiadói
Bővebbet a fenti ház udvarában lakó Sproncz Dávid tulajdonosnál.

M van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, ^
m hogy a dúsan berendezett legrégibb, nagy y

jj sirkő-raktáramban |
VV mindennemű márvány, — 1

syenit, labrador, szil- 
esiai és schved-gramt 
és terméskő anyagból ké­
szült, minden alakú sírkövek 
nagy választékban vannak. 

Felvállalok sirszegelye-

É-IÍW. kei valamint a temetőben levő
régi kövek aranyozó- fi 
sál és testeset úgy hely- *

v\\ \ o eilCLU íctnumiX) v* ***" ' " ,,
sek és viasz ; íöldlazitó kétágas kapák 

legjobb Bácskai“ egész aczél, kovácsolt eit.ek („Sack- rend­
szer), továbbá mezei őrök és község! rendőrök részeié hátul 

töltő fegyverek és töltények jutányos álban <i

____ ______ Zöld ojtáshoz--------------—
gumi-szalag ás gumi-zsinórra megrendeléseket annak idejerei 
gumi sza.ua M száll.tásra már elfogadok.

________ _— Fás ojiáshoz ------"
I 0jtÓ rtŐy ÍSr

kerti' «ÍmÍ asztatok, mindenféle konyha-

jÄÄwä ..II-

^{Kh-ria értesülés vegeit saj.it
men személyesen megjelenhetek.

Magamat a n. é. közönség b. > 
-4 pártfogásába ajánlva, 

tisztelettel

Edelstein Herman, kőfaragó
Miskolcz, Zsolczai kapu 16

Húsvéti

Az eperjesi káiviiairyár bizományi raktára.

Ti 9 w WWW S7KT.ÉNYI TAKSA KÖNY

W<5 . , ,
Idclezö-lapoK

a legszebb kivitelben kaphatok

Jmttczi B> WyWwWbfow*

Ugyanott egy tanuló felvétetik._______.—.
SZHLÉNYI TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


